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CE DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that this product is in conformity with the following standards
and regulations.

DECLARATION DE CONFORMITE CE
Nous déclarons sous notre propre responsabilité que ce produit est en conformité avec les normes ou
documents normalisés suivants:

) DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

Declaramos bajo nuestra sola responsabilidad que este producto esta en conformidad con las normas o
documentos normalizados siguientes:
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Mbl C NONHOM OTBETCTBEHHOCTbIO 3aABNAEM, YTO 3TO nsgenve CooTBeTcTeyeT caegyrowmnMm CTaHa4apTam
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EN60745-1, EN60745-2-1,EN60745-2-2,EN60335-1:2002+A11,
EN60335-2-29:2004,EN62233:2008,
2004/108/EC, 2006/42/EC,2014/35/EU
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renn) TECHNICAL DATA
Model MPCD12Li/2V
Article code 112-0023
Battery voltage 12V maAx
Motor Type # 550
No-load speed 0-350/min
0-1350/min
Chuck capacity 0.8-10mm
Peak torque 25Nm
Clutch settings 18+1
Battery type Li -ion
Battery capacity 1.5Ah
Charging time lhour
Weight according to EPTA-Procedure 01/2003 1KG
Noise/Vibration Information
LpA sound pressure level 67.2dB(A)
LWA sound power level 78.2dB(A)
Uncertainty 3 dB(A)
Vibration emission value 1.0 m/s?
Uncertainty 1.5 m/s?
The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a
standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another.It may be used for
a preliminary assessment of exposure.
The declared vibration emission level represents the main applications of the tool.However if the tool is

used for different applications,with different accessories or poorly maintained,the vibration emission may
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differ.This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job.This may significantly reduce the exposure
level over the total working period.

Maintain the tool and the accessories,keep hands warm,organise work patterns.

APPLICATION

The machine is intended for driving in and loosening screws as well as for drilling in wood, metal and
plastic.

E:EIJEEIQ_! are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,
the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
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inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the
power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before
making any adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalighment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) BATTERY TOOL USE AND CARE

a) Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for one type of
battery pack may create a risk of fire when used with another battery pack.

b) Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other battery packs may
create a risk of injury and fire.

c) When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects like paper clips, coins, keys,
nails, screws, or other small metal objects that can make a connection from one terminal to another.
Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

d) Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact
accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, additionally seek medical help. Liquid
ejected from the battery may cause irritation or burns.

6) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION FOR CORDLESS DRILL/DRIVER

¢ Avoid damage that can be caused by screws, nails and other elements in your work piece; remove them
before you start working
o Always check that the supply voltage is the same as the voltage indicated on the nameplate of the
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charger

¢ In case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool or unplug charger from
power source

* Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when the correct accessories are used which can
be obtained from your Maxpro dealer

¢ Use only accessories with an allowable speed matching at least the highest no-load speed of the tool

» The tool/charger is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the tool/charger by a person responsible for their safety

¢ Ensure that children do not play with the tool/charger

¢ Secure the work piece (a work piece clamped with clamping devices or in a vice is held more securely
than by hand)

¢ Hold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where the
accessory may contact hidden wiring or its own power cord (contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator)

¢ Use suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance (contact
with electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)

* Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

¢ Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may be
harmful (contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to
the operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable
e Certain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in conjunction
with additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction device when
connectable

e Follow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

¢ Ensure that switch is in the middle (locking) position before making any adjustments or changing
accessories as well as when carrying or storing the tool

CHARGING/BATTERIES

e Charge battery only with the charger that is supplied with the tool

¢ Do not touch the contacts in the charger

* Do not expose tool/charger/battery to rain

¢ Do not charge battery in damp or wet environments

o Store tool/charger/battery in locations where temperature will not exceed 50°C or drop below 0°C

¢ Do not use charger when damaged; take it to one of the officially registered Maxpro Service Stations for
a safety check

¢ Do not use charger when cord or plug is damaged; cord or plug should be replaced immediately at one of
the officially registered Maxpro Service Stations

¢ Do not use battery when damaged; it should be replaced immediately

¢ Do not disassemble charger or battery

¢ Do not attempt to recharge non-rechargeable batteries with the charger

o If you anticipate long periods of non-use for the tool, it is best to unplug the charger from its power
source

WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

¢ Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of the charger to the earth terminal
of the plug

o If for any reason the old plug is cut off the cord of the charger, it must be disposed of safely and not left
unattended

SYMBOLS

@ Read the manual @ Wear ear protection

Wear dusk mask

Do not dispose of old appliances in the
household garbage

A Warning
O

Double isulation

Disconnect from power supply while

Wear eye protection )
maintance

> |1:¢|@

OPERATING INSTRUCTION

Always switch off the drill before insertion or removal of the battery. Installing the battery Holding the drill
upright and picking up the battery in your opposite hand, place two fingers over the battery release buttons
and insert the battery until it clicks into place. Do not use excessive force when inserting the battery, if

the battery does not slide in easily, it is not being inserted correctly, it is also possible that there could be
damage to the battery, battery terminals or the drill

REMOVING THE BATTERY

Removing the Battery

Depress both the battery release buttons and gently pull the battery out of the drill.

NOTE: If light on the charging fails to come on.

Check the charger is securely plugged into the wall outlet and is switched on.

Check the battery is firmly seated onto the charger.

Installing Drill or Driver Bits

Remove the battery from the drill.

Open or close the keyless chuck to a point where the opening is slightly larger than the drill or driver bit you
intend to use.

Insert the drill or driver bit into the keyless chuck, ensuring the end of the drill or driver bit does not touch
the screw inside the keyless chuck .

Tighten the keyless chuck onto the drill or driver bit as described above.

Removing Drill/Driver Bits

Remove the battery from the drill Loosen the keyless chuck as described above Remove the drill or driver
bit from the keyless chuck.

Note: Do not handle drill bits without gloves as drill bits and other accessories are sharp or can be hot after
use, this can cause personal injury, General hints for drilling in all materials, Always use sharp drill bits Mark
the place where you would like the hole to be drilled, Commence with a slow speed to start the hole (see
section "Speed Control” for directions on how to do this)

Reduce your pressure on the drill when the drill bit is about to break through the material

Metal Drilling

Support thin material with a piece of scrap wood, Use a centre punch to mark the position of the hole, If
drilling a large hole, use a small size drill bit first to establish a pilot hole then use the required large size
drill bit, Use only HSS(high speed steel) drill bits or those recommended for metal use, When drilling into
iron or steel, use a cooling lubricant such as thin oil. With aluminum, use turpentine or paraffin. With brass,
copper and cast iron, use no lubricant but withdraw the drill regularly to assist cooling

Wood Drilling

Mark the place where you want to drill with a punch or a nail, To avoid splintering on breakthrough, either
clamp a piece of scrap wood to the back of your work piece or continue the hole from the back of the wood
when the drill bit first breaks through

Torque settings(Tightening power of your drill)

When using your drill for various driving applications, it becomes necessary to increase and decrease the
power and torque in order to prevent the possibility of damaging screw heads, threads, work pieces, etc

In general, power and torque should correspond to the difficulty of the screw to be driven. If torque is too
high, the screws can be damaged or broken

To Adjust Torque
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e Locate the arrow on the front of the drill housing.

o [dentify the torque settings and 1 drill setting on the torque adjustment collar. ® Rotate the torque
adjustment collar to the desired setting, aligning the required number on the torque adjustment collar with
the arrow on the drill housing.

¢ To increase or decrease torque, rotate the torque adjustment collar. The lower the number, the lower the
torque setting. The higher the number, the higher the torque setting.

Always check that the correct torque is selected by practising on scrap material prior to carrying out a job.
The torque setting required to drive screws will differ with different materials. Start with the torque setting
on the number you think is appropriate and simply increase the torque adjustment collar to a higher
number if the screw head is not sitting flush with your work piece. Remove the screw after adjusting and r
e-drive the screw back into the work piece until the correct torque adjustment leaves the screw head flush
with your work piece.

Keyless Chuck

A keyless chuck is included on your drill to allow for easy installation and removal of bits/accessories. The
chuck is divided into two parts. The rear is called the collar and the front is the body.

To open and close the keyless chuck, grasp and hold the collar of the chuck with one hand and rotate the
chuck body with your other hand.

The arrows on the chuck indicate in which direction to rotate the chuck body in order to GRIP (tighten) or
RELEASE (unlock) the drill bit.

Warning! Do not hold the chuck body with one hand and use power of the drill to tighten or loosen the
chuck jaws. The chuck body could slip and your hand could come in contact with a rotating accessory. This
could cause an accident resulting in personal injury.

Changing the Direction of Rotation

The direction of rotation can be changed with the forward/release selector, this is located above the
variable speed switch.

To select the forward drilling position, push the forward/reverse selector hard left. To select the reverse
drilling position, push the forward/reverse selector hard right

The variable speed switch can be locked off by pushing the forward/reverse selector into the middle of both
the forward and reverse positions.

Do not change the direction of rotation while the keyless chuck is in motion

DRILL OPERATION

The Variable Speed Switch

Turn the drill ON by depressing the variable speed switch

To turn the drill OFF release the variable speed switch

Speed Control

The drill has a 2-speed gearbox, the speed selector(3) is located on the top of the drill. First gear has a
range of 0-350/min, second gear has a range of 0-1100/min. the speed can be varied from 0 to maximum in
switch. This way you can select the best possible speed for the job required

LED Lights

The drill has 1 LED light built into the unit. The LED light is located above the variable speed switch.

The LED light turns on automatically when you depress the variable speed switch.

The LED light illuminates dark areas in tight corners to assist with drilling and screw driving. This helps
achieve a more accurate result in your workpiece.

LED POWER CAPACITY INDICATOR

3 LEDS will show you the capacity of battery.

CHARGING THE BATTERY

The drill has been shipped in a quick charge condition. You should charge it prior to use.

Plug the charger into a power outlet.

Insert the battery into the charger. The recess of the battery terminals will have a firm connection. Upon
proper contact the red and green light will illuminate and when fully charged the red light will go out and
only the green light will be illuminated.

The battery will take one hour to charge. Charging starts automatically . Remove the battery (5) from the
charger after one hour.

When the battery is hot, it may not charge immediately. This is a feature of the lithium ion battery

as charging hot batteries shortens their life. In this case, the green light only will illuminate when the
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battery is inserted into the charging. The battery needs to cool which may take several minutes and it will
automatically start charging once cooled.

Initial Charge

Charge your battery for one hour then use it until it runs down and only slowly operates.

Repeat this charge and discharge process approximately 4-5 times, this will ensure that the battery is
performing to its highest capacity.

Charger will not turn off when the battery is fully charged.

Important Charging Notes

The charger and battery may become warm to touch while charging. This is a normal condition, and does
not indicate a problem.

Use the charger at nor mal room temperatures whenever possible. To prevent overheating, do not cover
the charger and do not charge the battery in direct sunlight or near heat sources.

If the battery does not charge properly:

1. Check current at power outlet by plugging in a lamp or other appliance.

2.If charging problems persist, have the complete drill checked by an electrician or a power tool repairer.
Battery

The length of service from each charging cycle will depend on the type of work you are doing. The battery
in this drill have been designed to provide maximum trouble free life. However, like all batteries, they will
eventually wear out.

To obtain the longest possible battery life, we suggest the following: Store and charge your battery in a cool
area. Temperatures above or below normal room temperature will shorten battery life.

Never store batteries in a discharged condition. Recharge them immediately after they are discharged. All
batteries gradually lose their charge. The higher the temperature the quicker they lose their charge. If you
store your drill for long periods of time without using it, recharge the batteries every month or two. This
practice will prolong battery life.

CLEANING AND MAINTANCE

When not in use, the drill should be stored in a dry, frost free location, out of reach of children. Keep
ventilation slots of the drill clean at all times and prevent any foreign matter from entering. If the housing
of the drill requires cleaning, do not use solvents but a moist soft cloth only. Blow out the ventilation slots
with compressed air periodically.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material

- in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom

Possible Cause

Troubleshooting

Out of service

IInsufficient charging capacity in
accumulator

Replace fully recharged
accumulator

Accumulator damage

Replace accumulator

Motor wearout

Replace electric motor by
repairer

Switchboard damage

Replace switchboard by repairer

Insufficient running

Insufficient charging capacity

Replace fully recharged
accumulator

Damage in gear wheel

Replace gear wheel by repairer

Motor wearout

Replace electric motor by
repairer
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Running noise frequently

Wearout of motor gear wheel

Replace gear wheel by repairer

Fracture in gearing box

Replace gearing box by repairer

Drill chuck in loosening

Drill chuck in wide loosening

Replace drill chuck by repairer

Failed to reach full charging
capacity

Disconnection between plug and
power socket

Put plug in power socket

Shortcircuit in supply power

Repair supply power

Fuse blowout or damage in electricity

charger

Repair or replace electricity
charger

Accumulator damage

Replace accumulator battery
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DONNEES TECHNIQUES

Modele MPCD12Li/2V

Le code darticle 112-0023

Le voltage de batterie 12V mAx

Le type du moteur #550

Lavitesse a vide 0-350/min
0-1350/min

La capacité du disque a serrage 0.8-10mm

Le couple maximal 25Nm

Le réglage de 'embrayage 18+1

Le type de batterie Li -ion

La capacité de batterie 1.5Ah

Le temps de chargeur 1lhour

Poids suivant EPTA-Procedure 01/2003 1KG

Niveau sonore et vibrations

LpA niveau de pression acoustique 67.2dB(A)

LWA niveau de ppuissance acoustique 78.2dB(A)

Incertitude 3 dB(A)

Valeur d'émission des vibrations 1.0 m/s?

Incertitude 1.5 m/s?

Le niveau d’oscillation indiqué dans ces instructions d’utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
60745 et peut étre utilisé pour une comparaison d’outils électroportatifs. Il est également approprié pour
une estimation préliminaire de la charge vibratoire.

Le niveau d’oscillation correspond aux utilisations principales de I'outil électroportatif. Si I'outil électrique
est cependant utilisé pour d’autres applications, avec d’autres outils de travail ou avec un entretien non
approprié, le niveau d’oscillation peut étre différent. Ceci peut augmenter considérablement la
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charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Pour une estimation précise de la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger 'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de l'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

Cet appareil est destine a la conduite et au desserrage des vis, ainsi que pour percer dans le bois, le métal
et le plastique.

est décidé a 'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants.
Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant la premiere utilisation. Conserver ce manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d’effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance: débrancher la machine en retirant la prise
électrique.

Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et ces
instructions pourraient entrainer un choc électrique, un incendie et/ ou des blessures graves.

Assurez-vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine.

Les matériaux d’emballage ne sont pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en
plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-la, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement. La notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez I’endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

b) N’utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussieres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant l'utilisation de I'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contréle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de P'outil électroportatif doit &tre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N’utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ol votre corps serait relié a la terre.

c) N’exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a 'humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour porter 'appareil
ou pour I'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
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sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez l'outil électroportatif a I'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.

f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant I'outil
électroportatif. N’utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou aprés avoir consommé de I’alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de |'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S’assurez que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher
l'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux contrdler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des pieces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiére réduit les dangers dus aux poussieres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L'OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez l'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas 'utilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non

initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent

correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces

instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DES APPAREILS SANS FIL

a) Ne chargez les accumulateurs que dans des chargeurs recommandés par le fabricant. Un chargeur
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approprié a un type spécifi que

d’accumulateur peut engendrer un risque d’incendie lorsqu’il est utilisé avec d’autres accumulateurs.

b) Dans les outils électroportatifs, n’utilisez que les accumulateurs spécialement prévus pour celui-ci.
L'utilisation de tout autre accumulateur peut entrainer des blessures et des risques d’incendie.

c) Tenez "accumulateur non-utilisé a ’écart de toutes sortes d’objets métalliques tels qu’agrafes, pieces
de monnaie, clés, clous, vis ou autres, étant donné qu’un pontage peut provoquer un court-circuit. Un
court-circuit entre les contacts d’accu peut provoquer

des bralures ou un incendie.

d) En cas d’utilisation abusive, du liquide peut sortir de I'accumulateur. Evitez tout contact avec ce
liquide. En cas de contact par mégarde, rincez soigneusement avec de I'eau. Au cas ou le liquid rentrerait
dans les yeux, consultez en plus un médecin.

Le liquide qui sort de 'accumulateur peut

entrainer des irritations de la peau ou causer des brdlures.

6) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de I'appareil.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR PERCEUSE/VISSEUSES
SANSFIL

o Faites attention aux vis, clous ou autres éléments qui pourraient se trouver dans la piéce a travailler et
qui risqueraient d’'endommager trés fortement votre outil; enlevez-les avant de commencer le travail

¢ Contrdlez toujours si la tension secteur correspond a la tension indiquée sur la plaquette signalétique du
chargeur

® En cas d’anomalie électrique ou mécanique, coupez immédiatement l'outil ou débranchez le chargeur du
secteur

¢ Maxpro ne peut se porter garant du bon fonctionnement de cet outil que s’il a été utilisé avec les
accessories d’origine

e La vitesse admissible des accessoires utilisées doit étre au moins aussi élevée que la vitesse a vide
maximale de l'outil

¢ outil/chargeur n’a pas été congu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de
connaissances, excepté si elles ont fait I'objet d’une surveillance ou ont regu des instructions concernant
I'utilisation de I'outil/chargeur par une personne responsable de leur sécurité

« Veillez a ce que les enfants ne jouent pas avec l'outil/le chargeur

* Fixez solidement la piece a travailler (une piece fixée a l'aide de dispositifs de fixation est davantage
assure que si elle était tenue a la main)

* Ne tenez l'outil électroportatif qu’aux poignées isolées, si, pendant les travaux, I'accessoire risque

de toucher des cables électriques cachés ou son propre cable d’alimentation (le contact avec des
conduites sous tension a pour conséquence une mise sous tension des parties métalliques de l'outil
électrique et provoque une décharge électrique)

e Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizer la présence de conduites électriques ou bien
s’adresser a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoquer un
incendie et une décharge électrique; le fait d'endommager une conduite de gaz peut entrainer une
explosion; le fait d’endommager une conduite d’eau peut entrainer des dégats matériels ou causer une
décharge électrique)

¢ Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante (I'amiante est considérée comme étant
cancérigéne)

¢ La poussiére de matériaux, tels que la peinture contenant du plomb, certaines espéces de bois, certains
minéraux et différents métaux, peut étre nocive (le contact avec la poussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactions allergiques et/ou des maladies respiratoires chezl'opérateur ou des personnes se
trouvant a proximité);

portez un masque antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible
d’en connecter un
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e Certains types de poussiéres sont classifiés comme étant cancérigénes (tels que la poussiere de chéne ou
de hétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Suivez les directives nationales relatives au dépoussiérage pour les matériaux a travailler

o Vérifiez que le commutateur est en position moyen (de blocage) avant d'effectuer des réglages sur I'outil
ou de changer des accessoires, ainsi qu'en transportant ou rangant I'outil

RECHARGE/BATTERIES

* Rechargez la batterie uniquement avec le chargeur fourni avec I'outil

¢ Ne touchez pas les contacts du chargeur

¢ Ne jamais exposez l'outil/le chargeur/la batterie a la pluie

¢ Ne chargez pas la batterie dans un environnement humide

¢ Rangez l'outil/le chargeur/la batterie dans des endroits ol la température n’excéde pas 50°C et ne
descende pas au dessous de 0°C

o N’utilisez jamais un chargeur endommagé; confiez-le a une des stations-service agréées SKIL que
effectuera un contréle de sécurité

¢ N’utilisez jamais de chargeur avec un cdble ou une fiche endommagé; remplacez le cable ou la fiche au
plus vite dans I'une des stations-service agréées Maxpro

* Ne pas utilisez la batterie lorsque celle-ci est endommagée; remplacez-la au plus vite

* Ne démontez pas le chargeur ou la batterie

* Ne tentez pas de recharger des batteries nonrechargeables avec le chargeur

* Si vous prévoyez de ne pas utiliser 'outil pendant quelques temps, il serait préférable de débrancher le
chargeur du secteur

LES DESCRIPTION DES SYMBOLES

Lire attentivement la notice Munissez-vous d’une protection acoustique

Ne pas jeter les appareils électroporatifs

D Double isolation pour une
dans les ordures ménageres!

protection supplémentaire

A Avertissement Porter un masque anti-poussiere
L]

. S'il vous plait débrancher I'alimentation
Protection des yeux N avant |'entretien

INSTRUCTION D’OPERATION

Toujours éteindre la drille avant l'insertion ou le retirement de la batterie. Installation de la batterie. Tenir
la perceuse verticale et ramasser la batterie de votre main opposée, placer deux doigts sur les boutons

de dégagement de la batterie et insérer les batteries jusqu’a ce qu’il clique en place. Ne pas utiliser des
forces excessives lors de l'insertion de la batterie, si la batterie ne glisse pas facilement, il n'est pas insérée
correctement, il est également possible qu'il pourrait y avoir des dommages a la batterie , les bornes de la
batterie ou la perceuse.

Retirer de la Batterie

Appuyer sur les deux boutons de dégagement de la batterie retirer délicatement la batterie de la perceuse.
NOTA: Si la lumiére sur la charge n’arrive pas a s'allumer. Vérifier que le chargeur est bien branché dans la
prise murale et est allumé.

Vérifier que la batterie est bien positionnée sur le chargeur

Installation de la drille ou du pilote

Retirer la batteries de la perceuse.

Ouvrir ou fermer le mandrin sans clé a un point ol I'ouverture est [égérement plus grand que le pergage ou
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de pilote que vous souhaitez utiliser.

Insérez le foret ou méche dans le mandrin sans clé, en assurant la fin de la méche ou le conducteur ne
touche pas la vis a l'intérieur du mandrin.

Serrez le mandrin sur le foret ou le pilote comme décrit ci-dessus.

Retirer de la perceuse / du tournevis

Retirer la batterie de la perceuse

Desserrer le mandrin automatique tel que décrit ci-dessus

Retirer le foret ou I'embout du mandrin

NOTA: Ne pas manipuler les forets sans gants comme les forets et autres accessoires sont tranchants ou
peuvent étre chaud aprés I'usage, ce qui peut causer des blessures

Conseils généraux pour le forage dans toutes les matieres

Toujours utiliser des forets bien affités

Marquer I'endroit ol vous souhaitez de percer a un le trou.

Commencer avec une petite vitesse pour percer le trou (voir la section « Commande de vitesse » pour les
instructions sur la fagon de le faire)

Réduire votre pression sur le forage lorsque le foret est sur le point de percer le matériau

Le percage des métaux

Support du matériau mince avec un morceau de bois de rebut

Utiliser un pointeau pour marquer la position du trou

Si percer un grand trou, utiliser un petit foret d'abord pour établir un avant-trou, puis utiliser le grand foret
requis

Utiliser uniquement le HSS (I'acier de grande vitesse) forets ou ceux qui sont recommandées pour
I'utilisation de métal

Lors du forage en fer ou en acier, utiliser un lubrifiant de refroidissement tel que de I'huile fluide. Avec
I'aluminium, utiliser I'essence de térébenthine ou de la paraffine. Avec le laiton, le cuivre et la fonte, ne pas
utiliser de lubrifiant mais retirer le foret régulierement pour aider le refroidissement.

Le forage en bois

Marquer I'endroit ol vous voulez percer avec un poingon ou un clou. Pour éviter I'éclatement de percée,
soit serrer un morceau de bois de rebut a |'arriére de votre piéce de travail ou de poursuivre le trou a I'arriére
du bois lorsque le premier foret perce.

Les Parameétres d’Embrayage (la puissance de serrage de votre perceuse)

Lorsque vous utilisez votre perceuse pour diverses applications de conduite, il devient nécessaire
d'augmenter et de diminuer la puissance et du couple afin d'éviter la possibilité d'endommager les tétes de
vis, fils, pieces de travail, etc.

En général, la puissance et le couple doivent correspondre a la difficulté de la vis a entrainer. Si le couple est
trop élevé, les vis peuvent étre endommageés ou cassés.

Pour régler le couple

 Placez la fleche sur le devant du boitier de forage.

o |dentifier les réglages d'embrayage et 1 réglage de forage sur la bague de réglage du couple.

o Faites tourner la bague de réglage du couple a la position désirée, en alignant le nombre requis sur la
bague de réglage du couple avec la fleche sur le boitier de forage.

* Pour augmenter ou diminuer le couple, tourner la bague de réglage du couple. Plus le nombre est élevé,
plus la valeur de couple devrait étre, et vice versa.

Toujours vérifier que le couple de serrage correct est sélectionné en pratiquant le matériau de rebut avant
d'effectuer un travail.

Le couple de serrage nécessaire pour conduire vis sera différent avec différents matériaux. Commencez par
fixer le couple sur le numéro que vous pensez que c'est approprié et simplement augmenter la bague de
réglage du couple a un nombre plus élevé si la téte de vis n'est pas assis au ras de votre piéce. Retirez la vis
apres le réglage et r e-enfoncer la vis de nouveau dans la piéce jusqu'a ce que le réglage du couple correct
quitte la téte de la vis de niveau avec votre piéce.

Mandrin automatique

Un mandrin est inclus sur votre perceuse pour faciliter 'installation et I'enlévement de bits / accessoires. Le
mandrin est divisé en deux parties. L'arriere est appelé le collier et la face avant est le corps.

Pour ouvrir et fermer le mandrin sans clé, saisir et tenir le collier du mandrin d'une main et tourner le corps
du mandrin avec I'autre main.
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Les fleches sur le mandrin indiquent dans quel sens tourner le corps du mandrin afin de GRIP (serrer) ou
RELEASE (déverrouillage), le foret.

Attention! Ne pas tenir le corps du mandrin d'une main et la puissance de 'utilisation de la perceuse pour
serrer ou desserrer les machoires du mandrin. Le corps du mandrin pourrait glisser et votre main pourrait
entrer en contact avec un accessoire en rotation. Cela pourrait provoquer un accident entrainant des
blessures.

Inversion du sens de rotation

Le sens de rotation peut étre modifié au moyen du sélecteur de marche avant / marche arriére qui est situé
au-dessus de l'interrupteur a vitesse variable.

Pour sélectionner la position de percage de I'avant, pousser I'avant / arriére sélecteur gauche dure. Pour
sélectionner la position de forage inverse, pousser la droite dure sélecteur de marche avant / arriére.
L'interrupteur a vitesse variable peut étre verrouillé off en appuyant sur le sélecteur de marche avant /
arriére au milieu des deux positions avant et arriere.

Ne pas changer le sens de rotation tandis que le mandrin est en mouvement.

Allumer et éteindre

* Appuyer sur le bouton marche / arrét. Il régle la vitesse de I'appareil par la transmission de puissance vers
le commutateur.

¢ Relachez le bouton marche / arrét pour arréter le mandrin de percage immédiatement qui ne sera plus
fonctionner.

o Déplacer I'inverseur de direction vers le centre afin de verrouiller

I'appareil dans son état désactivé.

Seulement fixer I'appareil quand il a cessé de fonctionner complétement.

Ne le placez pas sur une surface poussiéreuse que des particules de

poussiérepeuvententrer dansle mécanisme.

Controle de vitesse

La perceuse est équipée d'une boite de vitesses 2-vitesse et le sélecteur de vitesse est située sur le dessus
de la perceuse. Le premier rapport a une portée de 0-350/min et le second engrenage a une portée de
0-1100/min. la vitesse peut varier de 0 au maximum dans le commutateur. De cette fagon, vous pouvez
sélectionner la vitesse optimale pour le travail requis

Lumieres LED

Le forage a 1 lumiere LED intégré dans I'unité. La lumiére LED est située au-dessus de l'interrupteur a
vitesse variable.

Le voyant lumineux s'allume automatiquement lorsque vous appuyez sur l'interrupteur de vitesse variable.
La lumiére LED éclaire les zones sombres dans les virages serrés pour aider au forage et le vissage. Cela
permet d'atteindre un résultat plus précis dans votre piece.

LED POWER INDICATEUR DE CAPACITE

3 LEDS va vous montrer la capacité de la batterie

Chargement de la batterie

o C’est Préfétable de placer le support de batterie sur une table plane, que de brancher le chargeur sur une
prise électrique. Le voyant vert indique la puissance.

¢ Mettez la batterie dans le support de batterie.

¢ Pendant le chargement, les deux feux rouges et verts sur le support de batterie s'allument.

Des que le feu vert s'allume, la charge a été achevée et les dispositifs sont préts a fonctionner. La batterie
va prendre une heure pour charger. Lorsque la batterie est chaude, il peut ne pas charger immédiatement.
C'est une caractéristique de la batterie lithium-ion parce que charger des batteries chaudes raccourcissent
leur durée de vie. Dans ce cas, la lumiére verte s'allume uniquement lorsque la batterie est introduite dans
le chargement. La batterie doit refroidir, et il peut prendre plusieurs minutes et il sera automatiquement
commencer a charger une fois refroidi.

La charge initiale

Chargez votre batterie pendant une heure, puis I'utiliser jusqu'a ce qu'il s'épuise et il ne s’utilise que
lentement.

Répétez ce processus de chargent et de déchargent d'environ 4-5 fois, cela garantira que la batterie se
porte a sa plus grande capacité.

Chargeur ne s'éteint lorsque la batterie est complétement chargée.

Remarques importantes de chargement
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Le chargeur et la batterie peuvent devenir chauds pendant le chargement. Il s'agit d'une condition normale
et cela n'indique pas un probléme.

Utilisez le chargeur aux températures ambiantes normales autant que possible. Pour éviter la surchauffe,
ne couvrez pas le chargeur et ne pas charger la batterie en plein soleil ou a proximité de sources de chaleur.
Au cas ou la batterie ne se rechargerait pas correctement :

1. Vérifier le courant a la sortie de puissance en branchant une lampe ou un autre appareil.

2. 2. Sile probléme persiste, vérifier toute la perceuse par un électricien ou un réparateur d'outils
électriques.

Pour tout type de batterie

La batterie

La durée du service de chaque cycle de charge dépend du type de travail que vous faites. La batterie de
cette perceuse a été congue pour offrir une durée maximale sans ennui. Cependant, comme toutes les
batteries, elles finiront par s'épuiser.

Pour obtenir la plus longue durée de vie de batterie possible, nous vous proposons:

Entreposer et charger votre batterie dans un endroit frais. Températures au-dessus ou au-dessous de la
température ambiante normale réduira la durée de la batterie.

Ne jamais entreposer les piles dans un état déchargé. Rechargez-les immédiatement quand elles sont
déchargées.

Toutes les batteries perdent graduellement leur charge. Plus la température est élevée, plus rapide elles
perdent leur charge. Si vous entreposer votre perceuse pour de longues périodes de temps sans |'utiliser,
rechargez les batteries tous les mois ou deux.

Cette pratique permettra de prolonger la vie des batteries.

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

Lorsqu'il n'est pas utilisé, la perceuse doit étre conservée dans un endroit sec, sans givre, et hors de
portée des enfants.

Gardez les fentes de ventilation de la perceuse propres en permanence et empéchez toute matiére
étrangére d'entrer.

Si le boitier de la perceuse a besoin d'étre nettoyé, ne pas utiliser des solvants, mais un chiffon doux
humide uniquement.

Soufflez les fentes de ventilation a I'air comprimé périodiquement.

Assurez-vous que la machine n'est pas sous tension lors de travaux de maintenance sur le moteur.
Ces machines ont été congues pour fonctionner dans une longue période de temps avec un
minimum d'entretien. Fonctionnement satisfaisant dépend des soins de la machine et d’un nettoyage
régulier.

Nettoyage

Gardez les fentes de ventilation de la machine propre pour éviter la surchauffe du moteur. Nettoyer
régulierement le boitier de I'appareil avec un chiffon doux, de préférence apres chaque utilisation.
Eloignez les fentes de ventilation de la poussiére et de la saleté. Si la saleté ne s'enléve pas utiliser un
chiffon doux imbibé d'eau savonneuse. N'utilisez jamais de solvants tels que I'essence, de I'alcool, de
I'ammoniaque, etc. Ces solvants peuvent endommager les pieces en plastique.

Lubrification

La machine ne nécessite aucune lubrification supplémentaire.

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et ’emballage dans les ordures ménagéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire I'objet d’un recyclage respectueux de I'environnement

DEPANNAGE
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Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

La machine ne marche pas

Les batteries sans électricité

Remplacer les bonnes batteries

Le détriment des batteries

Remplacer les bonnes batteries

L'usure de la machine électrique

Remplacer I'électromoteur par le
professionnel

Le détriment de l'interrupteur

Demander aux personnels
professionnels de remplacer
I'interrupteur

La machine marche
mais pas de force

L'insuffisance de quandité
d'électricité des batteries

Remplacer les bonnes batteries

L'usure de la roue dentée
de la machine

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée

L'usure de la machine
électrique

Demander aux professionnels de
ramplacer I'électromoteur

La machine marche
avec rumeur

L'usure de la roue dentée
de I'électromoteur

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée

La rupture de la boite de
roue dentée

Demander aux professionnels de
ramplacer la boite de roue dentée

La vibration de mandrin de
foret de la machine

La grande vibration du mandrin de
foret

Demander aux professionnels de
remplacer un bon mandrin de foret
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DATOS TECNICOS

Modelo MPCD12Li/2V
Codigo de articulo 112-0023
Tension de la bateria 12V mAx
Tipo de motor #550
Velocidad sin carga 0-350/min
0-1350/min
Capacidad del porta-brocas 0.8-10mm
Par maximo 25Nm
Configuracién de velocidad 18+1
Tipo de bateria Li -ion
Capacidad de bateria 1.5Ah
Carga 1lhour
Peso seglin EPTA-Procedure 01/2003 1KG
Informacion sobre ruidos y vibraciones
Nivel de presidn acustica LpA 67.2dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 78.2dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 1.0 m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segun el procedimiento de
medicidn fijado en la norma EN 60745 y puede servir como base de comparacidn con otras herramientas
eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacidon experimentada por

las vibraciones.

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de la herramienta

ES
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eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drastico de la solicitacidn por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.
Para determinar con exactitud la solicitacion experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
también aquellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté

en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucién drastica de la
solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los utiles, conservar calientes las manos,
organizacién de las secuencias de trabajo.

APLICACION

La maquina esta disefiada para atornillar y desatornillar tornillos, asi como para la perforacion en maderas,
metales y plasticos.

CIEAPRO] se dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.
Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracién, reparacién o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacion!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccién de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesidon grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacién deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosiéon, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
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refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.

d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacién
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacién adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccion adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetandola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas méviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegurese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
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teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

5) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ACCIONADAS POR ACUMULADOR

a) Cargue los acumuladores tinicamente con los cargadores recomendados por el fabricante. Existe riesgo
de incendio al intentar cargar acumuladores de un tipo diferente al previsto para el cargador.

b) Emplee Ginicamente los acumuladores previstos para la herramienta eléctrica. El uso de otro tipo de
acumuladores puede provocar dafios e incluso un incendio.

c) Si no utiliza el acumulador, guardelo separado de clips, monedas, llaves, clavos, tornillos o demas
objetos metalicos que pudieran puentear sus contactos. El cortocircuito de los contactos del acumulador
puede causar quemaduras o un incendio.

d) La utilizacién inadecuada del acumulador puede provocar fugas de liquido. Evite el contacto con él. En
caso de un contacto accidental enjuagar el area afectada con abundante agua. En caso de un contacto
con los ojos recurra ademas inmediatamente a un médico. El liquido del acumulador puede irritar la piel o
producir quemaduras.

6) SERVICIO

a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TALADROS/
ATORNILLADORES SIN CABLE

e Evite los dafios que puedan causar los tornillos, clavos y otros objetos sobre la pieza de trabajo; retirelos
antes de empezar a trabajar

e Compruebe siempre que la tension de alimentacion es la misma que la indicada en la placa de
caracteristicas del cargador

¢ En caso de un mal funcionamiento eléctrico o mecénico se debe parar inmediatamente la herramienta o
desenchufar el cargador de la red

* Maxpro Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta al emplear
accesorios originales

e Utilice Unicamente accesorios cuyo limite de revoluciones permitido sea como minimo igual a las
revoluciones en vacio maximas de la herramienta

¢ La herramienta/el cargador no esta pensada/o para ser utilizado/a por personas (incluidos nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales disminuidas o falta de experiencia y conocimientos, a menos
que estén bajo la supervisidn o instrucciones relativas al uso de la herramienta/del cargador por parte de
una persona responsable de su seguridad

* Aseglrese de que los nifios no jueguen con la herramienta/el cargador

¢ Asegure la pieza de trabajo (una pieza de trabajo fijada con unos dispositivos de sujecion o en un tornillo
de banco, se mantiene sujeta de forma mucho mas segura que con la mano)

¢ Sujete la herramienta Ginicamente por las empuiaduras aisladas al realizar trabajos en los

que el accesorio pueda tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable de la herramienta (el
contacto con conductores portadores de tension puede hacer que las partes metélicas de la herramienta le
provoquen una descarga eléctrica)

e Utilice aparatos de deteccion adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas, o
consulte a su compaiiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una
descarga eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosién; la
perforacidn de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

¢ No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

¢ El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de madera,
minerals y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacién del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

o Ciertos tipos de polvo estdn catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara

contra el polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte
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e Siga la normativa nacional en cuanto a extraccion de polvo, en funcion de los materiales que vayan a ser
Utilizados

o Cerciorarse de que el interruptor esta en la posicion central (posicion de bloqueo) antes de realizar
ajustes en la herramienta o un cambio de accesorios asi como para el transporte o para guardar la
herramienta

RECARGA/BATERIAS

® Recargue la bateria Unicamente con el cargador suministrado

¢ No toque los terminales del cargador

¢ No exponga la herramienta/cargador/bateria a la lluvia

* No recargue la bateria en entornos himedos

¢ Guarde la herramienta/cargador/bateria en un lugar donde la temperatura no exceda los 50°C ni baje de
0°C

¢ No utilice el cargador si estd dafiado; llévelo a uno de los servicios técnicos autorizados de Maxpro para
hacer el examen de seguridad

¢ No utilice el cargador cuando el cable o la clavija estén dafiados; el cable o la clavija deben cambiarse
inmediatamente en uno de los servicios técnicos autorizados de Maxpro

¢ Nunca utilice la bateria estropeada; debe de ser cambiada inmediatamente

¢ No desarme el cargador o la bateria

¢ No intente recargar las baterias no recargables con el cargador

 Si usted prevee largos periodos de inactividad de la herramienta, seria conveniente desenchufar el
cargador de la red

DESCRIPCION DE SiMBOLOS

Leer el manual Ponerse proteccion de los oidos

i

A Advertencia . Ponerse mascara de polvos

No debe disponer los aparatos viejos en la

D Aislamiento doble .
basura doméstica

Ponerse gafas de seguridad

|
‘ Si prega di scollegare I'alimentazione

prima della manutenzione

INNSTRUCCIONES DE USO

Apague siempre el taladro antes de poner o quitar la bateria. Instalacién de la bateria

-Sosteniendo el taladro verticalmente y coge la bateria en la otra mano, coloque los dos dedos sobre los
botones de liberacidn de la bateria e inserte la bateria hasta que encaje en su lugar.

-No use fuerza excesiva al insertar la bateria, si la bateria no se desliza facilmente, puede ser que no se hay
insertada correctamente, es posible también que pueda haber dafios en la bateria, en el terminal de la
bateria o el taladro.

Extraccion de la bateria

Presione ambos botones de la liberacién de la bateria y tire suavemente la bateria del taladro.

NOTA: Si la luz de la carga no se enciende.

Compruebe que el cargador esté conectado a la toma de corriente y encendido.

Compruebe que la bateria esté firmemente puesta sobre el cargador.

Instalacién de la broca o punta atornillador

-Retire la bateria del taladro.

-Abre o cierra el porta-brocas sin llave hasta un punto en que la abertura sea un poco mas grande que la
punta atornillador de la broca que vaya a utilizar.
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-Inserte la broca o punta atornillador en el porta-brocas sin llave, asegurando que el extremo de la broca o
el conductor no toque el tornillo interior del porta-brocas.

-Apriete el porta-brocas sin llave por la broca o el controlador como se describe anteriormente.

Extraccion de la broca o punta atornillador

-Retire la bateria del taladro.

-Afloje el mandril sin llave como se describid anteriormente.

-Retire la broca o punta atornillador del mandril sin llave.

Nota: No utilice brocas y otros accesorios sin guantes, como son agudas o pueden estar calientes después
de su uso, y esto puede causar dafios a los personales.

Consejos generales para la perforacion de los materiales

-Siempre use brocas afiladas.

-Marque el punto donde desea perforar con la maquina.

-Comienza con una velocidad lenta para iniciar la operacidn (véase la seccion del "Control de velocidad"
para obtener mas instrucciones sobre como realizar el trabajo).

-Reduce la presion por las manos sobre el taladro cuando la broca esté a punto de perforar a través del
material.

Perforacion de metal

-Apoyar el material fino con un pedazo de madera de desecho.

-Use un punzdn para marcar la posicion del agujero.

-Para una perforacion de un orificio grande, use primero una broca de tamafio pequefio para establecer un
agujero piloto y a continuacidn, utilice una broca grande de tamafio requerido para el trabajo.

-Utilice sélo brocas de HSS (acero rapido) o los recomendados para el uso sobre metales.

-Al perforar sobre el hierro o acero, use el lubricante de refrigeracion como el aceite fino, y para la
perforacidn del aluminio, use el aguarras o la parafina, y para perforar sobre latdn, cobre y hierro fundido,
no utilice ningun lubricante, sino simplemente retirar el taladro con regularidad para ayudar a enfriar con
aire.

Perforacién de madera

-Marque el punto en la superficie donde desea realizar la perforacion con un punzén o un clavo.

-Para evitar que se astille el otro extremo por la fuerza rotativa de la broca, o bien fijar un trozo de madera
en la parte posterior de la pieza de trabajo o continuar el trabajo por el agujero de la parte posterior de la
madera.

Configuracién de velocidad (apriete el poder de su taladro)

-Cuando se utiliza el taladro para diversas aplicaciones de trabajo en atornillar, es necesario aumentar y/o
disminuir la potencia y el par de motor con el fin de evitar la posibilidad de dafiar las puntas atornilladores,
los tornillos, o las piezas de trabajo, etc.

-En general, la potencia y el par de motor deben corresponder al grado del tornillo para ser accionado. Si la
potencia sea demasiada alta, los tornillos pueden ser dafiados o rotos.

Para ajustar la torsion

* Coloque la flecha en la parte frontal de la carcasa del taladro.

* |dentifique las posiciones de torsion y seleccione la posicidon 1 de taladrado en el collar de ajuste.

 Gire el anillo de ajuste del par en la posicién deseada, alineando el nimero requerido en el collar de
ajuste con la flecha en la carcasa del taladro.

* Segun la necesidad de aumentar o disminuir la torsidn, gire el anillo de ajuste de par. Cuanto mayor sea el
numero, mayor la torsidn va a ser, y viceversa.

Compruebe siempre que el esfuerzo de torsion es seleccionado mediante la practica en material de
desecho antes de llevar a cabo un trabajo. El ajuste del esfuerzo de torsidn requerido para accionar los
tornillos sera diferente con diferentes materiales. Comience con la creacidn del par en el nimero que usted
cree que es apropiada y simplemente aumentando el esfuerzo de torsién a un nimero mayor si la cabeza
del tornillo no esta sentado a ras sobre la pieza de trabajo. Retire el tornillo después de ajustarlo y re-
conducir el tornillo de nuevo en la pieza de trabajo hasta que el ajuste del esfuerzo de torsidn de apriete
sea correcto.

Porta-brocas sin llave

-Un mandril sin llave se incluye en el taladro para permitir una facil instalacion y desinstalacion de las
brocas y demas accesorios. El mandril se divide en dos partes. La parte trasera se llama el cuello y la parte
delantera es el cuerpo.
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-Para abrir y cerrar el porta-brocas automatico, sujete y sostenga el cuello del porta-brocas con una manoy
gire el cuerpo del mismo con la otra mano.

-Las flechas del porta-brocas indican en qué direccién gira el cuerpo del mismo con el fin de APRETAR o
DESBLOQUEAR de la broca.

jAdvertencia! No sostenga el cuerpo del mismo con una mano y utilizar el taladro para apretar o aflojar las
mandibulas de apriete. El cuerpo del mismo puede resbalar y las manos pueden entrar en contacto con un
accesorio giratorio. Esto podria causar un accidente y resultar lesiones personales.

Cambiar el sentido de giro

-El sentido de giro del taladro puede cambiarse con el selector de marcha de adelante / atras, este que se
encuentra por encima del interruptor de velocidad variable.

-Para seleccionar la posicién de perforacion hacia adelante, empuje el selector de avance / retroceso de la
parte izquierda del aparato. Para seleccionar la posicion de perforacidn reversa, empuje el selector hacia el
extremo derecho del marcha adelante / atrés.

-El interruptor de velocidad variable puede ser bloqueado por el selector de marcha de adelante / marcha
atras en el medio de ambas posiciones de avance y retroceso.

-No cambie la direccion de rotacién mientras que el mandril sin llave esta en el movimiento.

Encender y apagar el aparato

¢ Presione el interruptor de encendido / apagado. Se regula la velocidad del aparato por la transmision de
potencia del interruptor.

¢ Suelte el interruptor de encendido / apagado para detener el mandril.

* Mueva el interruptor de cambio de la direccién en el medio con el fin de bloguear el aparato en el estado
desactivado. Sélo fijarse el aparato en esta posicién cuando ha dejado de operar por completo. - No lo
coloque sobre una superficie polvorienta con polvos ya que podrian entrar en el aparato y dafiarlo.

Control de velocidad

El taladro tiene una caja de cambios de 2 velocidades y el selector de velocidades se encuentra en la parte
superior de la maquina. El primer engranaje tiene un alcance de 0-350/min y el segundo engranaje tiene un
alcance de 0-1100/min, la velocidad puede variarse de 0 a maximo por el interruptor. De esta manera usted
puede seleccionar la velocidad éptima para el trabajo requerido.

Luces LED

-El taladro tiene una luz LED integrada en la unidad, esta luz LED se ubica por encima del interruptor de
velocidad. La luz LED se enciende automaticamente cuando se aprieta el interruptor de velocidad variable.
-La luz LED ilumina las zonas oscuras en curvas cerradas para poder ayudar con el trabajo de la perforacion
y atornillado. Esto ayuda a lograr un resultado mas preciso en la pieza de trabajo.

INDICADOR LED DE POTENCIA

3 luces LED le mostrara la capacidad de la bateria

Carga de la bateria

¢ Coloque el soporte de la pila sobre una superficie plana y conecte el cargador a una toma de corriente. La
luz verde indica la potencia.

¢ Coloque la bateria en el soporte de la bateria.

¢ Durante la carga, las dos luces roja y verde se encienden en las porta-pilas.

¢ Cuando la luz verde se enciende, esto indica que la carga se ha completada y los dispositivos estan

listos para su funcionamiento. La bateria llevara una hora para completar la carga. Cuando la bateria esta
caliente, no puede recargarse inmediatamente. Esta es una caracteristica especial de la bateria de iones de
litio ya que cargase mientras que la baterias estd en caliente puede cortar su vida util. En este caso, la luz
verde se encenderd sélo cuando se inserta la bateria en la carga. La bateria debe enfriarse en unos minutos
y comenzara la cargar automaticamente cuando se enfria.

La carga inicial

Cargue la bateria durante una hora y utilizarla hasta que se agota y sélo en funcionamiento con lentitud.
Repita este proceso de carga y descarga de aproximadamente 4-5 veces, esto asegurara que la bateria esta
funcionando a su maxima capacidad.

El cargador no se apagara cuando la bateria estd completamente cargada.

Notas importantes de carga

El cargador y la bateria pueden estar calientes al tacto durante la carga. Esta es una condicién normal y no
indica ninguin problema.

Utilice el cargador a temperatura ambiente normales siempre que sea posible. Para evitar el

ES 24



sobrecalentamiento, no cubra el cargador y no deje la bateria bajo la luz solar directa o a fuentes de calor.
Si la bateria no se carga correctamente:

1. Compruebe la toma de corriente y enchufar una ldmpara u otro aparato para ver.

2. Si los problemas de carga persisten, tenga el taladro revisado por un electricista o un taller de reparacion
de herramientas eléctricas.

Bateria

La duracidn del servicio de cada ciclo de carga dependera del tipo de trabajo que usted estd realizando.

La bateria del taladro ha sido disefiada para proporcionar una maxima vida Gtil y libre de problemas. Sin
embargo, como todas las baterias, esta bateria va a ser gastada al final.

Para lograr una vida Util mas larga posible de la bateria, le sugerimos lo siguiente: Almacene y cargar su
bateria en un area fresca siempre. Las temperaturas mas altas o mas bajas que la de temperatura ambiental
normal acortardn la vida util de la bateria.

Nunca almacene las baterias en una condicion descargada. Recargue todas las baterias de inmediato
después de que sean descargadas. Todas las baterias pierden gradualmente su carga. Mas alto sea la
temperatura, mas rapidamente pierden su carga. Si vaya a guardar el taladro durante un largo periodos de
tiempo sin usarla, recarguelas en cada mes o cada dos meses. Esto servira para prolongar la vida util de la
baterias.

Asegurese de que la maquina no esta en vivo bajo la realizacidn de trabajos de mantenimiento del motor.
Estas maquinas han sido disefiadas para operar durante un largo periodo de tiempo con un minimo de
mantenimiento. El funcionamiento satisfactorio continuado depende de un cuidado adecuado de la
maquina y una limpieza con regularidad.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Cuando el aparato no esta en uso, el taladro debe ser almacenado en un lugar seco y fuera del alcance de
los nifios. Mantenga las ranuras de la ventilacion de la maquina limpia en todo momento y evitar entrar
materiales. Si la carcasa del taladro requiere una limpieza adecuada, no utilizar disolventes sino un pafio
suave y humedecido. Sopla las ranuras de ventilacion con aire comprimido periddicamente.

Limpieza

Mantenga las ranuras de ventilacion de la maquina limpia para evitar el sobrecalentamiento del motor.
Limpie periédicamente la carcasa de la maquina con un pafio suave, y preferiblemente limpiarla después
de cada uso. Mantenga las aberturas de ventilacién libres de polvo y suciedad. Si la suciedad no sale de la
carcasa utilice un pafio suave humedecido de agua jabonosa. Nunca utilice disolventes como gasolina,
alcohol, amoniaco, etc. como detergentes de limpieza. Estos disolventes pueden dafiar las piezas de
plastico.

Lubricacion

La maquina no requiere ninguna lubricacién adicional.

AMBIENTE

No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos

y su aplicacién de acuerdo con la legislacion nacional, las herramientas eléctricas cuya vida util haya llegado
a su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias

ecoldgicas.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos Posibles causas Solucién de problemas

La mdquina se enciende
pero no tiene fuerza

La bateria no estd suficientemente cargada

Cambiar a una bateria bien cargada

El engranaje de la maquina esta dafiado

Cambiar el engranaje por un
profesional

Desgaste del motor

Cambiar el motor por un profesional

Ruido anormal al
encender la maquina

Desgaste en el engranaje del motor

Cambiar el engranaje por un
profesional

Darios en la caja del engranaje

Cambiar la caja del engranaje por un
profesional

El portabrocas de la
maquina se balancea

El portabrocas balancea fuertemente

Cambiar el portabrocas por otro
bueno por un profesional

La bateria no se
deja cargar lo
suficientemente

El enchufe del cargador no esta
enchufado en la toma de corriente

Enchufar el enchufe en una toma de
corriente

Desconexidn de la alimentacion

Reparar y conectar la fuente de
alimentacion

El fusible del cargador esta roto
o dafiado

Reparar o cambiar el cargador de la
bateria por un profesional

La bateria esta dafiada

Cambiar la bateria

La maquina no trabaja |La bateria esta muerta Cambiar a una bateria bien cargada

La bateria esta dafiada Cambiar a una bateria bien cargada

El motor esta dafiado Cambiar el motor por un profesional

El interruptor estd dafiado Cambiar el interruptor por un

profesional

25 ES

ES

26



OBUINE YKA3AHMA
TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKN
CEPTUOUKALINA
HA3SHAYEHWE

KOMMEKT NMOCTABKM
KOHCTPYKTVBHbIE OCOBEHHOCTW
MEPbI BE3OMACHOCTU
MOArOTOBKA K PABOTE..
PEKOMEHIALIMN 1O PABOTE
OBC/IYXKNBAHNE

Copep)KaHue

XPAHEHME................

TPAHCTIOPTUPOBAHME
3ALLIMTA OKPYSKAIOLLIEM CPEABI M YTUAM3ALMA

OBLLUUNE YKASAHUA

Mpun NoKynke M3aennsa B PO3HUYHOW TOProBOM ceTu TpebyiTe NPoBepKM ero paboTocnocobHOCTU U KOM-
NAEKTHOCTH, a TaKKe LUTamna TOPryloLeit opraH13aLuy U 4atbl NPOAAXKM B rapaHTUIHOM TasoHe.

YT106bI M36EXKaTb HegopasyMeHUi BHUMATEIbHO 03HAKOMbTECh € AaHHON UHcTpyKumei. Obpawaem
Balwe BHMMaHWe Ha UCKNOUYNUTENBHO BbIMoBoe Ha3HaYeHUe AaHHOTO U3AENUs, T. €. OHO He JOMKHO UCMOoNb-
30BaTbCA A4/17 NPOodECcCHOHaNbHbIX PabOT UM B KOMMEPYECKUX Liensx.

Ha u3genuu pasmelleHbl cneyuanbHble NUKTOrpamMmbl, obpalatowme Bawe BHMMaHWe Ha Hanbonee
BaYKHbIE MOMEHTbI.

BHMMaTeNnbHO NpoynTainTe AaHHYO
UHCcTpyKLMIO.

3apsgHoe yCTPOMCTBO M3rOTOB/IEHO
no sropomy (Il) Knaccy 3awwmTbl OT Mo-
paXKeHMsA 31EKTPUYECKMM TOKOM.

ByabTe BHUMaTE/IbHbI MPY BCEX BUAAX
paboTbl.

Cobnopaiite TpeboBaHUA TEXHUKMU
6e3onacHoOCTU, ocobeHHO B6AM3UN C
Bpawaowmmuca (asuratowmmmcs)
LETaNAMU U MHCTPYMEHTaMu.

MpumnTe mepbl NO 3KONOTUYECKU

®

YUCTOW yTUAM3AUMM NpUeswel B (&) Bcerga ncnonb3yite Hagnexalme 3a-
HEro4HOCTb YNAaKOBKMU, U3LENUA UK WMTHbIE CPeACTBa.
aKceccyapos. ‘




TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

Mopenb MPCD12Li/2V
ApTUKYA 112-0023
HanpseHne akkymynatopHoi 6aTapeun 12 B max

Twn auratens Ne 550

Yncno 060poToB WNUHAENSA BE3 Harpy3Ku:
nonoxexuve 1

nonoxexue 2

0-350 06/muH
0-1350 06/MunH

[OunameTp XBOCTOBMKA, 3aXKMMAEMbIA NAaTPOHOM 0,8-10 mm
MaKCcMManbHbIN KPYTALLMA MOMEHT WNUHAENA 25 Hm
Konnyectso cTyneHei perynstopa orpaHnyeHus KpyTaLLero 1841
MOMeHTa

Tun akkymynsaTopa 6atapeu Li-ion
EMKOCTb akKyMynATOpHOW baTapeun 1,5 A*uac
Op1EeHTUPOBOYHOE BpeMs 3apAAKN aKKYMYNATOPHOM baTapeu 1luac
YpoBeHb 3ByKOBOro gasneHus no EN 60745 (67£3) ab(A)
YpoBeHb akycTuyeckoi mowHocTv no EN 60745 (7843) nb(A)
YposeHb Bubpaumm no EN 50144 (1,0£1,5) m/cex?
Bec no EPTA-Procedure 01/2003 1,0 kr

CEPTUDUKALINA

M3penne cootBeTcTBYET TPEHOBAHUAM TEXHUYECKUX pernameHToB TamoxeHHoro Cotosa: «O 6e3onacHo-
CTU HWU3KOBO/IbTHOrO 06opyaosaHua (TP TC 004/2011), «INeKTPOMarHUTHasA COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUX
cpeacts» (TP TC 020/2011), «O 6e3onacHOCTM MalumH 1 obopygosaHusa» (TP TC 010/2011).

HA3SHAYEHUE

AKKYMYNATOPHAA 3NEKTpoApenb — WypynosepT apTukyn 85026 (B AanbHeliluem WypynosBepT) nosso-
naeT paboTtatb B yCN0BUAX NMBO OTCYTCTBUA CTALLMOHAPHOIO 3NEKTPONUTAHUA, TMBO HEBO3ZMOMKHOCTU UK
Heyn06CTBa MCNONb30BAHUA 3TOTO 3N1EKTPONUTAHWUA, U NPeAHAa3Ha4YeHa ANA CeayoLmnx pabor.

1 3akpyuuBaHue/BbIKpyYMBaHME LIYPYNOB, CAMOPE30B, BUHTOB, 6ONTOB U raek.
2 [lonyckaeTcs KpaTKOBPEMEHHO UCMONb30BaTb WYPYNoBepT ANA CBEPAEHUA OTBEPCTUI B MeTannax,

naacTmaccax unm ApesecuHe.

KOMMNEKT NOCTABKU*

[ penb-wypynosepT akKyMyasaToOpHas
3apAfaHOe YCTPOMCTBO A4/1A aKKyMynATOpHOW Batapen™*
AKKyMynsTopHan 6aTtapes 2 wr.**

28 RU

Ceepnal.5/2/3/4/5/6 mm**

MarHuTHbI aepyKatenb gna out**

BuTbl T20/T25/SL6 X2 wT / PZ1 x 2 wt.**

Kpblwka 6aTapeiiHoro otceka 2 wr.**

MeTannmyeckas KAnnca 418 KpenaeHus Ha pemeHb **

Kelic nnactukoBbIn**

*MNpounssoamnTeIb UMEET NPaBO Ha KOHCTPYKTUBHbIE M3MEHEHMA C LLeNbio YAYYLIEHUA KadecTsa U Au3ait-
Ha, a TaKXe Ha U3MEHEHME KOMMIEKTaUWUMN N3aenus.

**MpuUHaSNEXHOCTM ABAAIOTCA PACXOAHbIM MAaTEPUANOM U Ha HUX rapaHTUiiHble 06s3aTenbCTBa He pac-
NPOCTPaHATCA.

KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTH

KOHCTPYKTMBHO LIYpPYyNnOBepT COCTOMT U3 3IeKTPUYECKOro ABWraTess, TPeXCTyNeHYaToro naaHeTapHoro
pesyKTOpa Co WhnuHAenem U 6e3K/oUeBbIM NaTPOHOM, OTPAHUYUTENA KPYTALLEr0 MOMEHTA U aKKyMyns-
TopHOU 6aTapeu. 3T y3abl pasmelleHbl B KOPMNyce U ero pyyke. Kpome TOro, B KOMMIEKT NOCTaBKU BXOAUT
3apagHoOe YCTPOMCTBO ANA BbICTPOM 3apAAKM aKKYMYNATOPHOM 6aTapeu.

1 KonneKkTopHbIi ABuratenb NOCTOAHHOMO TOKA OCHALLEH 3/N1EeKTPOHHbIM BbIKAlOYaTeNnem/perynaTopom
060pOTOB ABUraTens ¢ nepekatoyaTenem HanpasaeHus ero BpalieHus. Ha Bane gguratens yctaHoB/eHa Be-
[Oylias WecTepHsa peayKTopa.

2 TpexcTyneHuyaTblil NNaHeTapHbIM pefyKTOp NOHMKaeT 060poTbl ABUraTens U obecneynsaeT Heob-
XOAMMBIW KPYTALWMIA MOMEHT Bana WnuHAens. NaaHeTapHbli TUN peayKTopa No3BOAAET YMEHbLWUTb ero
rabaputbl, a NpUMeHeH1e NoANAMUAHOW NAACTMACChl BMECTO METAII0B — CHU3UTL BEC M NOTEPU OT TPEHMA.
BHYTpPEHHSAA WecTepHs BTOPOM CTyNeHn NoABUMKHAA, ABYXNO3ULMOHHAA BLO/b OCK BPALLEHUs, YTO NO3BONSA-
€T CKauKoM U3MeHATb KoadDPULMEHT nepesayn pesyKTopa ¢ MOMOLLbIO KAasuwm 3 (cMm. puc. Ha passBopoTe
TUTYNIBHOTO INCTA U PUC.6) M OFPaHMUMBATb, TEM CaMbIM, MaKCUMasbHble 060POThbI WNNHAENA 3HaYeHnemM
350 06/MuH (nonoxeHune «1») nnun sHaveHnem 1300 06/MUH (NonoskeHMe «2»). BHYTPEHHAA WwecTepHa
TpeTbei CTyneHn MOXKET Npu onpeseneHHbIX YCI0BUAX BPaLLATbCA BOKPYT CBOEM OCH, YTO B CBOIO oyepesb
npekpallaeT BpalleHue WnuHaens. BpalieHne BHyTPEHHEN WeCTepHU HAaYMHAEeTCA TOrAa, KOr4a KpyTALLMiA
MOMEHT WNUHAENA HAaYMHAeT MpeBbilaTb ONPEeAEeNEeHHYI0 BEANYMHY, 334aBaeMyt0 OrpaHudunTeNeM KpyTa-
LLero MOMEHTa.

Kpome Toro, peayKTop UMeeT 3amoK LINUHAENA, B0KMPYIOLWMIA ero Npu NoMbITKe BPyYHyto (Koraa Bbl-

K/IOYEH LUYpYrnoBepT) NOBEPHYTb NaTPOH MO YacOBOW CTPesKe, IMBO NPOTUB YaCOBOW CTPE/KU. )
3 OrpaHuunTeNb KPYTALLErO MOMEHTA COCTOMUT M3 BUHTA C PEryiaTopom MomeHTa 1 (cm. puc. Ha passo-
poTe TUTYNIbHOTO JIUCTa M PUC.3), CHUMAIOLLMM NPYKUHY, KOTOPas, B CBOKO OYepeb, TOPMO3UT BHYTPEHHIOH
LIeCTEPHIO TPETbeN CTyneHn. Perynatop MoMeHTa, B NoNoXKeHuax “1” — “17” orpaHUYMBaET BENIMUUHY KpyTA-
L,ero MOMeHTa WNUHAENA WYpPynoBepTa, Npuyem mMeHbluel Ludpe COOTBETCTBYET MeHbLINI MOMEHT. B no-
NIOXKEHWU, MMEIOLLLEM YCNOBHOE 1306parkeHne CBep/ia, MOMEHT LUMUHAENA He OrpaHNYMBAETCA U onpeaens-
€TCA MOLLHOCTbIO ABUraTens, T.e. paseH 26 HM. 117 yCTaHOBKM perynatopa MOMEHTa B HY}KHOE MosoXKeHue
COBMECTUTE COOTBETCTBYIOLLMIA 3HAK HA HEM CO CTPE/KOW Ha Kopnyce.

BHuMmaHme! YTo6bl He copBaThb LWAWLbI LUYPYMNOB, BUHTOB U T. 4. BO BPEMA 3aKPy4MBaHUA UM BbIKPYYMBa-
HWA, @ TaKKe ANA NPOAJEeHUA CPOKa CAyXK6bl WypynoBepTa, ciedyeT NpoBOAUTb PaboTbl NPU MUHUMANBHO
HeobXoAMMOM NONOKEHUN PerynaTopa MOMEHTa.

4 OcobeHHOCTH Kopnyca LWypynosepTa.

4.1  Kopnyc umeert nepeksitoyaTeNb HanpasieHUs BpalleHus (pesepc) ¢ KHOMKoK 5 (cm. puc. Ha passo-
poTe TUTY/NIbHOTO IUcTa U puc.4). ECn yTonuTb KHOMKY TaK, Kak NMoKas3aHo c/iieBa Ha puc.4, TO Moc/e HaxaTus
1 YAEPHKUBAHWUA KNABULIN BKIKOYEHUA 6, WNWHAEb HAYHET BPaLLaTbCa MO 4acoBoM cTpenke. Ecam ytonuts
KHOMKY TaK, KaK MoKa3aHo cnpasa Ha puc.4, TO MOC/Ie HaXKaTUA U YAEPKUBAHWUA KNAaBULIN BKAOYEHUS, LUMNUH-
[eNb HaYHeT BpaLLaTbCA NPOTMUB YaCOBOW CTPeNKW. ECM KHOMKyY NepekatoyeHus HanpasaeHus BpaLleHus 5
YCTaHOBUTb B CPeAHee NoNOXKeHWe (CM. cpefiHui puc.4), To oHa 610KMpYeT KNasuLy 6 (BKAHOUMTD Lypymno-
BEPT HEBO3MOXKHO).

4.2 B BepxHei 4acTu pyyKn Koprnyca pacnosioxeHa Knasuwia 6 (cm. puc. Ha pa3BopoTe TUTYNbHOMO INCTa U
puc.5) BbiktoyaTens/perynatopa o60poToB, a Hag, Hell YCTaHOBAEH CBETOAMOL, NOACBETKYU 4, ocBeLuatoLmit
pabouyto 30Hy NpW HAXKaTOM KNaBULLE BKAOYEHMA. ECIM HaxKaTb, NN1aBHO yBeNUYMBAA YCUANE, KNaBULLY Bbl-
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KNtouaTens 6, To WypynosepT BKAKOYUTCA, Npudem 060poThl Asuratens ByayT pacTv no mepe yTaniusaHus
Knasuwu. ECn KNaBuLy OTNYCTUTb, TO OHA BEPHETCA B UCXOLHOE MOJONKEHME, @ LYPYNOBEPT BbIKAOUUTCA.
BHumanue! MMpu nepepbiBax B paboTe, NOCNE BbIKAOYEHUA LWYPYNOBEpPTa PEKOMEHAYEeTCA YCTaHaBAUBaTb
nepektoyaTeNb pesepca B cpesHee NosoxeHue.

4.3 B HWXKHEM 4acTu pyYKku Kopnyca MMeeTcs HULWA C PasbeMoM AA NOAKNOYEHUA aKKyMyNaTopHoM 6a-
Tapeu 7 (CM. puc. Ha pa3BOPOTE TUTYILHOTO ANCTa U pUc. 1).

4.4 Hap knasuLweit BbIKAOYATeNs PACNONOKEH UHAMKATOP CTENeHU pa3pasaa akKyMynaTopHoi 6atapew,
COCTOALMI U3 Tpex CBETOAMOAOB. BkAtouaeTca MHAMKATOP BMeCTe CO CBETOAMOAOM noacBeTku. Ecau 3a-
ropaeTcs TOMbKO OAMH CBETOAMOZA, TO aKKyMyNATOPHYIO 6aTapeio HeoBX0AMMO 3apaxKaTb. MHAUKATOP GYHK-
LIMOHUPYET, eCTeCTBEHHO, MPW YCTaHOB/IEHHOW W UcnpaBHOW 6aTapee.

5 M3genune paccumtaHo Ha yCTaHOBKY B Hero Li-ion akkymynaTopHoit 6atapen emkoctbio 1,3 A*vac ¢
HOMMUHaNbHbIM HanpsxeHvem 10,8 B. Kopnyc 6atapen nmeet cneumanbHble 3amMKku Ana Gpukcauuu ee B
wypynosepte. MNepes BblemKoi 6aTapeun U3 WypynosepTa NpeasapuTeNbHO HEO6X0AUMO OAHOBPEMEHHO
yTonuTL 06€e KHOMKM 3aMKOB. HanpsyeHue akkymynaTopHoi 6aTapeu usgenus Huke 24 B noctosHHOro
TOKa, 4TO No3Bo/IAET paboTaTb 6€3 NPUMEHeHUA UHAVMBUAYANbHBIX CPEACTB 3aLUNUTbI OT MOPANKEHUA INEKTPU-
YeCKMM TOKOM U He TpebyeT 3a3emieHns WypynosepTa.

6 B KOMNNEKT NOCTaBKM U3AeNunsA BXOAUT UMMNY/IbCHOE 3apsAAHOe YCTPOWCTBO (CM. puc.7) ans BbicTpoit
3apAAKM akKyMynaTopHoi 6atapen. MpeaHasHayeHO YCTPOMCTBO TONbKO ANA paboTbl B OTan/MBaembIx No-
MELLEHMAX U UMeeT ABOMHYIO0 31eKTPUYECKYHO M30AALMIO (KNACC 3aLMTbl OT NOPaXKEeHUA 31EKTPUYECKUM TO-
Kom — II), uTo No3BoNAET 3apsaKaTh HaTapeto ITMM YCTPOIMCTBOM 6€3 NPUMEHEHUA UHAMBUAYANbHbIX CPEACTB
3aLLMTbI OT NOPAXKEHUsA 3IEKTPUYECKUM TOKOM, U He TpebyeT 3a3eMeHns 3apAagHOro YCTPOWCTBa.

MEPbI BE3OMACHOCTH

be3onacHas paboTa U3genna BO3MOXKHa TO/bKO NOC/e BHUMATENbHOrO 13ydeHus notpebutenem HactosLei
MHCTpyKUMM nepes, nposeseHVem paboT 1 Npu ycioBumM COBA0AEHUA UM U3NIOXKEHHBIX B Hell TpeboBaHuit. He-
cobntofeHre 3TUX TpeboBaHWM MOMKET CTaTb NPUYMHON HE TONIbKO OTKA30B UM UHLMAEHTOB, HO U KPUTUYECKMX
OTKa30B W/IM aBapwit. B cneayrowmnx nogpasaenax NnpuseaeH nepedeHb KPUTUHECKMX OTKA30B M BO3MOMKHbIX
OLWKNBOYHbIX AENCTBUIA NOTPEBUTENN, KOTOPbIE MPUBOAAT K MHLMAEHTY UM aBapuun. Tam e onucaHbl AeMCTBUA
noTpebutens B aTUX cay4asx.

3anpeuwaerca akcnayaTauma uspenmsa

1 Bo B3pbIBOONACHbIX MOMELLEHUAX MAMN MOMELLEHUAX C XMMUYECKM aKTUBHOM Cpeaoi.

2 B ycnoBusx Bo3AencTBMA Kanenb U Bpbi3r, @ TaKXKe Ha OTKPbITbIX N/0LLAAKaX NPY aTMOCHEpPHbIX OCafKaX.
3 Mpu 06Hapy»eHWn nepes, PaboToi A BOSHUKHOBEHUM BO Bpems paboTbl XOTA Bbl OAHOW M3 CeayoLmx
HeucnpasBHOCTEN.

3.1  KonbLeBoe UCKpeHUeE LLETOK Ha KONNEKTOPE, YTO YKa3blBaeT Ha HEMCMPABHOCTb ABUraTens.

3.2 MosBneHve AbiMa WAW 3aMaxa, XapaKTepHOro AA ropsLLeit U3oAALMMU.

3.3 HewcnpaBHOCTb UM HeYeTKas paboTa BbIK/oYaTeNs.

3.4  BbiTeKaHve cMa3Ku U3 BEHTUAALMOHHBIX Npopeseit Kopnyca.

3.5  losBneHue HexapaKTepHbIX 3BYKOB (CTyKa).

3.6 MONOMKM UAK TPELLMHDBI B MATPOHE, AeTansx Koprnyca usaenums, inbo Kopnyca akkyMynaTopHoi 6atapeu.
3.7  HewcnpaBHOCTb CMEHHOMO MHCTPYMeHTa. HencnpaBHbIi CMEHHbINA MHCTPYMEHT - 3TO C/IOMaHHbIi, TynoMu,
MNCKPUBEHHDIV (MPUBOAALLMIA K BUEHUIO), Henoaxoaawmii no Gopme WAULA UAKM AMAMETPY XBOCTOBMKA UHCTPY-
MmeHT (cm. pasgen TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKMU).

3anpeLuaeTca 3KCNyaTaumMa 3apAAHOro yCTPoiCcTBa (3apaaKa akKymynaTopa)

1 Bo B3pbIBOOMACHbIX MOMELLEHUAX UK NOMELLEHUAX C XMMUYECKN aKTUBHOM Cpeson.

2 BHe oTannvBaembIx NOMELLEHMI.

3 Mpv HencnpaBHOW 3N1EKTPONPOBOAKE N SNEKTPUYECKOM PO3ETKE, a TaK e eCW UX TOKOBbIE NapameTpbl
HWXKe TpebyemblX CO CTOPOHbI 3apPAAHOIO YCTPOMCTBA (CM. ero MakCMMasbHbI NOTPebAAEMbIii TOK).

4 Mpy HECOOTBETCTBUM XapPAKTEPUCTUK SNEKTPUYECKON CETH, MMEtOLLElicA B MecTe nposeseHus paborT, cne-
[OYIOLLMM 3HaYeHMAM: HanpsaxkeHne 220 B +10% nepemeHHOro Toka ¢ YactoTol 50 I,

5 lMpv noBpexAEHUM KOPMyCca, BUIKKU, SNEKTPUYECKOrO NPOBO/A 3apAAHOMO YCTPOWMCTBA MM ero pasbema.

6 MpY HAaNMUUM MEXAHWYECKUX MOBPEXAEHMI KOpMyca aKKyMYNATOPHO 6aTapen Uan ee pasbema.
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3anpeuwiaerca npu aKcnayaTauum nsaenua

1 3azemnATb usgenve.

2 PabotaTb € NpUCTaBHbIX NECTHULL,

3 MepepnasaThb LYpYNnoBepT ML@AM, HE MUMEIOLLMM MpPaBa NoAb30BaTbCA UM.

4 MpeBblWwaTth NpeaesbHo A0NYCTUMYO NPOAOCIKUTENBHOCTL PaboTsl (cm. pasgen PEKOMEHOALUU MO
PABOTE).

5 MepenasaTb LWypynoBepT A4/1A SKCNAyaTaLMmn InLam monoe 18 net, ambo nnuam, He UMEHOLLIMM HaBbIKOB

paboTbl C faHHbIM U3LEeNMeM, KOTOpble He NMPOLLIN MHCTPYKTaXK NO npasuaam 6e30nacHOCTM U He NpoYnTanu
AaHHY0 UHCTpYKLUMIO.
O6wue npasuna 6e3onacHocTH npu aKcnayatauumn usgenma
1 YunTbliBaliTe BAMAHME OKpY:KatoLLeli cpeapl.
1.1  He noagepraiite n3genve BO3AENCTBUIO aTMOCPEPHbIX OCAAKOB.
1.2 He nonbayiiTtecb n3genvem noban3ocTi OT IErKOBOCNNAMEHAOLLMXCA XKUAKOCTEN U ra3os.
1.3 He nonbayiitech usgenmem ana o6paboTKuM Cbipbix MaTepuanos.
1.4  To3aboTbTeCh O XOPOLLIEM OCBELLEHUM.

2 W36eraiiTe GpU3nM4ECKOro KOHTAKTa C 3a3eM/1eHHbIMM 06bEKTaMM (MeTanndeckumm Tpybamu, batapesamm n T.4.).
3 Mepea Hayanom paboTbl NpoBepaiTe PaboUyHo 30HY Ha HaMUMe CKPbITLIX KOMMYHUKaLLMIA (ra3onpoBoza,
BOAONPOBOAA, INEKTPUYECKOW UK TenedOoHHOM NPOBOAKM U T.4.).

4 He no3sonsiiTe NOCTOPOHHUM MIKOAAM U KUBOTHBIM NPUBANMKATLCA K MeCTy paboTbl.

5 Mpu paboTax cBA3aHHbLIX C 06pa3oBaHMEM MblAM MONb3YITECH MbIAEYOBUTENAMMU, OCOBEHHO B 3aKPbITbIX
NOMELLEHMAX.

6 He nopgepraiite n3genve neperpyskam.

6.1  Wcnonb3yiiTe ero CTPOro no HasHauyeHuto.

6.2  Wcnonb3yiite ToNbKO PEKOMEHA0BAHHbIM 1 UCMPABHbIA CMEHHbIM MHCTPYMEHT.

6.3  Wcknatounte npu paboTte nageHue 060pOTOB UAKM OCTAHOBKY ABUraTeNs BCAEACTBME Ype3MepHOM no-
a4 UK 3aKNUHUBAHWA MHCTPYMeHTa. MpKU 3aKNMHMBAHUM HEMEeANEHHO BbiKAlouuTe usgenue!

7 HocuTe noaxoasLLyo OAeKAy v UCMOb3yiiTe 3alUMTHbIE CPeACTBa (3aLUMTHbIE OYKM, MblAe3aluuTHaA Ma-
CKa, HAYLWHUKU U T. A.).
8 HagekHo 3akpennsitte obpabaTtbiBaemyto AeTab.

8.1  [pu HEOBXOAMMOCTU NONb3YITECH TUCKAMM UK CTPYBLMHOM.

8.2  3anpeluaeTca 3axmMmaTb B TUCKM CaMo nsgenue.

9 CofepkuTe B nopsaaKke paboyee mecto. Mpexae Yem BKAOUUTL U3aenne, nposepsTe, He 3abblin n Bbl
ybpaTb 13 30HbI PaboTbl KNKOUM, OTBEPTKU U APYroi BCMOMOraTeNbHbIA MHCTPYMEHT.

10 Bcerga 6yasTe BHUMATE/bHbI.

10.1 Mpwu Bcex BUAAx paboTbl 06A3aTENbHO AEPKUTE LWYPYNOBEPT TaK, YTOObI HE 3aKPbIBaTb BEHTUNALMOH-
Hble npopesu.

10.2 He oTBnekaunTech Bo Bpems paboTbl, BbINOAHANWTE ee BAYMYMBO.

10.3 Crapaiitecb paboTtaTb B yCTOMYMBOM NOJIOXKEHUM, MOCTOAHHO COXPaHAA paBHOBECUE, MPUYEM UH-
CTpyMeHT 1 obpabaTbiBaemas NOBEPXHOCTb [O/KHbI HAXOAUTLCA B Nosie Balero 3peHus.

10.4 TMoaHoCUTe U3aenve K matepuany, C KOTOpbIM NOC/e NepepbiBa NPogoaKaeTe paboTaTb, TONbKO nocae
BK/tOYEHUA 1 Habopa 060poToB ABUraTesnem.

10.5 OCTOPOXKHO NOABOAMUTE U OTBOAMUTE MHCTPYMEHT K Y}Ke HauaToMy OTBEPCTUIO, HE [OMYyCKan ero 3akau-
HWBaHWA AW NafeHnsa 060pPOTOB ABUraTeNs U3-3a YpeaMepHOM Nogaun.

10.6 He ponyckaiiTe MexaHUYECKUX NOBPEXAEHWUN, yAapOB, NaAeHWsA U34eUA Ha TBepAble NOBEPXHOCTU U T. M.
10.7 Ob6eperaiTe WypynoBepT OT BO3AENCTBUA MHTEHCUBHbIX MCTOYHMKOB TEMAA UAU XMMUYECKU aK-
TUBHbIX BELLECTB, @ TaK¥Ke OT NoMafaHuA KUAKOCTEN U NOCTOPOHHUX TBEPAbIX MPeaMeTOB BHYTPb uU3ge-
.

10.8 He pekomeHayeTcs paboTaTb C M3gennem, ecam Bbl CUABHO YTOMAEHbI, HAXOAWUTECH B COCTOAHWUM aKo-
rO/IbHOrO ONbAHEHUA UK MPUHUMAETE CU/IbHOAEWCTBYIOLME MEAVKAMEHTbI.

O6wue npasuna 6e30nNacHOCTM NPU 3apAaKe aKKYMynaTopa

1 Mcnonb3ayiite ToNbKO OpUrMHanbHble AN PEKOMEHA0BaHHbIE YNONHOMOYEeHHbIMM CepPBUCHBIMM LieHTpa-
MU 3apsaHble YCTPOMCTBA U aKKYMyNATOpHble 6aTtapeu.
2 MpaBuabHO 06paLLaiTECh C INEKTPUYECKMM NPOBOLOM 3aPALHOIO YCTPOMCTBA.

2.1  He HocuTe 3apsAgHOe YCTPOWCTBO 3a NPOBOA,
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2.2 MNpoBoa fonKeH BbiTb 3aLMLLEH OT Cy4aHOTO NOBPEXAEHWUA (OCTPbIMM FPaHAMM, ABVKYLLUMMCA pabo-
UMM MHCTPYMEHTOM U T. 4.).

2.3 He ponyckaiite HENOCPEACTBEHHOTO COMPUKOCHOBEHWA MPOBOAA C FOPAYUMM U MACAAHBIMM NOBEPXHOCTAMM.
2.4 [1nA OTKIKOYEHUA YCTPOICTBA OT ceTv bepuTech 3a BU/IKY, @ He 3a NPOBOA,

2.5  Ecnv npoBog noBpexaeH B npouecce paboTbl, TO, HE Kacanchb MPOBOAQ, BbIHbTE BU/IKY U3 PO3ETKM 1 3ame-
HUTEe NPOBOZ, MW BCe YCTPOWCTBO B CEPBUCHOM LIEHTpE.

3 Monb3yitteck, B cnyyae HEOBXOAUMOCTH, SNEKTPUYECKUMU CETEBLIMU YAIUHUTENAMM NMPOMBbILLNEHHOTO
NPOW3BOACTBA, PACCUUTAHHBIMM Ha TOK, NOTpebisemblit Balwmm 3apagHbIM YCTPOIMCTBOM (CM. ero Makcumasb-
HbI NOTPEBAAEMBbI TOK).

NOAroTOBKA K PABOTE

BHumaHue!
1 Mcnonb3yiTe nsgenmne n akceccyapbl B COOTBETCTBMM C HAcToALEN MHCTPYKLMEN 1 B LUensx, ANA KOTo-
pbIX OHM MpeAHasHayeHbl.
2 Mcnonb3oBaHue n3genvs ANs 4pyrux onepaumin u B MHbIX LEsX, Ype3mepHan neperpyska uam He-
npepbiBHasn pabota cebiwe 20 MUHYT MOXKET MPUBECTM K €ro BbIXOAY M3 CTPOS.
3 O3HaKOMbTECH C NPeablAyWMMM Pa3aenamm U BbINONHANTE U3/0KEHHbIe B HUX TpeboBaHuS.

3apaaKa akKymynsatopHoi 6atapeu
BHumaHue!
1 AKKymynaTopHas 6aTapes NOCTaBAAETCA C EMKOCTbIO, PaBHOM NpnbansntenbHo 50% HOMUHANBHOW.
2 3apafika 4O/KHA NPOM3BOAMTLCA B OTaNIMBaEeMOM MOMeLLeHUM ¢ TemnepaTypoit +15 - +30°C 1 oTHocK-
TeNbHOM BNAXKHOCTbIO He Bbllle 75%.

Ob6wMme cBeaeHUn 0 3apagKe NUTUIA-UOHHDIX (Li-lon) akkymynaTopos

MocTaBnaemble C WYpPynoBepTOM AUTUIN-UOHHbIe BaTapen UMEeKT BCTPOEHHYIO CUCTEMY KOHTPONA U
ynpasneHus (CKY), npoanesatolyto cpok ee cnyxbbl. B npouecce 3apaga CKY KoHTponvpyeT cTeneHb
3apAafa, ToK 3apafa M Temnepatypy 6atapeun. B npouecce paspaga (pabotbl 6aTapen B wypynosepTe)
CKY KOHTponupyeT cTeneHb paspaga v ToK pa3paga. Ecan noboi U3 KOHTpoAMpyemblx napameTpos
BbIXOAMUT 33 A0NYCTUMblE 3HaYeHUA, To CKY OTKNOYaeT akKyMynaTop OT 3apALHOro ycTpoicTea nam
wypynosepTa.

HoBble 6aTapen ANA NPOANEHUA UX CPOKA CAYXKObl NOCTaBAAOTCA C eMKOCTbIO, PaBHOW npubam-
3uTenbHo 50% HOMMWHaNbHOW. 03TOMY 3KcnayaTauuto HoBoW 6atapen u 6aTtapen nocne xpaHeHuUA
Haf0 HayMHaTb C ee NOAHOro paspada. A 3Toro Hafo SKCNAYaTUPOBATL LYPYNOBEPT, B KOTOPbIM OHa
yCTaHOB/IEHa, MOKa TOT He OCTAaHOBUTCA M3-3a cpabaTbiBaHuA CKY. Tenepb akkymynaTopHyto HaTapeto
TpebyeTca HesameANUTENIbHO 3apPAAUTD.

MoaroToBka K 3apAake

1 YcTaHoBWTE NepektoyaTens pesepca 5 (cM. puc. Ha pa3BopoTe TUTYNIbHOMO ANCTa, pUc.4 1 puc.7) wy-
pynosepTa B CpefHee NoNOXKeHMe.

2 YTonuTe KHOMKM 3aMKa aKKyMynaTOpHOM 6aTapen 7 1 BbIHbTE ee U3 WypynosepTa.

3 PacnonoxuTe akKyMmynaTopHyto 6aTapeto Ha POBHOM rOPU3OHTaNbLHOW NMOBEPXHOCTU (CTONE) TaK, KaK

nokasaHo Ha puc.7. ObecneysTe OTCYTCTBME NOCTOPOHHWUX NPEAMETOoB B paauyce He meHee 20 cm BOKpyr
6aTapen 1 ceTeBoW PO3ETKM, K KOTOPOI 3apsAaHOe yCcTpoicTBo (3Y) byaeT noaKNoHEeHO.

3apagka
1 MoakntounTe 3apafHOEe YCTPOMCTBO K CETU SNeKTPONUTaHUA. [JoNKEH 3aropeTbCA 3eNeHblii CBETOAM-
0f1, CUTHANN3UPYIOLLMIA O TOM, YTO Ha YCTPOICTBO NOAAETCA 3/1eKTPONUTaHME.
2 BcTaBbTe WTekep Kabens 3Y B po3eTKy akKKyMynaTopHoi baTapewn. Ha 3Y cBeTognos CMeHUT cBeyeHue

C 3e/1eHOrO Ha KpacHoe. ITO 03HAYaeT, YTO NPOUCXOANT 3apAA, aKKYMynATOpHOM BaTapen. Bo Bpems 3apagku
6aTtapen 1 3apagHOe YCTPOMCTBO 3aMeTHO HarpesatoTcs. BHumaHue! Bo3moxkHbI ciyyau, Koraa 6atapes ne-
perpeetca B npoLecce 3apaaKM (Hanpumep, 13-3a BbICOKOM TeMnepaTtypbl B MOMELLEHUN, AU NPU AAUTENb-
HOM nonazaHumM NPAMOro CONHEYHOro cBeTa Ha 6aTtapeto). Mpwu atom CKY oTKAouMT BaTapeto oT 3apsAAHOMO
YCTPOMCTBA, HAa KOTOPOM CBETOAMOZ CMEHUT CBEYEHME C KpacHOro Ha 3eneHoe. [ocne ocTbiBaHWA BaTapeun
3apajKa aBTOMaTU4YeCcKn BO306HOBUTCA, @ CBETOAMOL BHOBb CMEHUT CBEYEHME Ha KpacHoe.

3 3acekuTe Bpems Hauyasa 3apajga v onpeaenuTe Bpems ero OKOHYaHu.
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4 MpubansnTenbHo Yepes 60 - 75 MUHYT NpoLLecc 3apaaKM 3aKOHUUTCA U CBETOAMOA, CMEHUT CBEYEHME
Ha 3eneHoe.

5 [ocne OKOHYaHUA 3apAAKM CHauana OTKAIOUUTE 3apALHOE YCTPOMCTBO OT PO3ETKM 3NEKTPONUTaHUsA, a
3aTeM BbIHbTE LWITEKEP U3 aKKyMynaTopHoW 6aTapeu.

6 Y6eauTech, UTO NepekntoyaTesib peBepca LWypynosepTa HaXoAMTCA B CpefHeM NonoKeHun. Betasbre
aKKyMyNATOpHYto 6aTapeto B WypynosepT (cm. puc.1) Ao wenuka ee 3amkoB 6e3 nepekoca, He NpUKAaapIBas
UpesmepHbIX YCUINIA.

3ameHa CMeHHOoro UHCTPYMEHTA

YcraHOBKa
1 BHumaHue! YcTaHOBUTE KHOMKY NEPEKIOYEeHUA HanpaBAeHna BpaleHna 5 (cm. puc. Ha passopoTe
TUTYZIBHOTO INCTa U PUC.2) B CPefiHEee NONOKEHUe ANA BOKMPOBKM KNaBULIM BKIOYEHUA (BKAOYEHWE ABU-
raTesii HEBO3MOMHO).
2 Bpaluaiite 06oiiMy NaTpoHa 2 NPOTUB YaCOBOW CTPE/IKM, MOKA rybKM NaTpoHa He pa3oiayTca AOCTAaTOUHO.
3 BcTaBbTe XBOCTOBMK CMEHHOIO MHCTPYMEHTa B MaTPOH M Bpallaiite ero 060imMy no 4acoBoOW cTpesike
ANA HAaAEeKHOM GUKCaLMM XBOCTOBMKA.

U3ssneueHune
1 BHumaHue! YcTaHOBUTE KHOMKY NEpeKIoYeHUA HanpaBaeHna BpaleHna 5 (cm. puc. Ha passopoTe
TUTYNIBHOTO INCTa U PUC.2) B CPefiHEee NONOKEHUe ANA BIOKMPOBKM KNaBULIW BKIOYEHUA (BKAOYEHWE ABU-
raTesii HEBO3MOMHO).
2 Bpalaiite 0boiiMy NaTpoHa 2 NPOTUB YaCOBOW CTPE/IKM, MOKA rybKM NaTpoHa He pa3oiayTca AOCTAaTOUHO.
3 M3BNEKNTE CMEHHBIN UHCTPYMEHT.

MepBoe BKAlOYEHUE

1 PacnakyiiTe nsgenve v npoussesuTe 0OCMOTP KOMM/IEKTa NOCTaBKM Ha NpeameT OTCYTCTBUA BHELUHUX
MexaHUYeCKUX NOoBPEKAEHUIN.
2 BHumaHwue! Ecim npu TpaHCNOPTUMPOBKe TemnepaTypa OKpysKatoLei cpeabl 6bina Huxe +10°C, nepeg,

LanbHENWUMM onepaumamn HeobXoAMMO BbIAEPKaTb U3Aenne B NOMeLLeHun ¢ TemnepaTtypoit ot +10 go
+35°C 1 OTHOCUTE/IbHOWM BNAKHOCTbIO He Bbllle 75% He MeHee YeTbipex 4acos. [py 3TOM XKenaTenbHo Bbl-
HYTb aKKYMynATOpHYto 6aTapeto 13 WypynosepTa. B ciyyae o6pa3oBaHua KOHAEHCATa Ha y3/iax U AeTansax
M34enus, ero aKCMIyaTaLuma WM AanbHeiwan noArotToska K paboTe 3anpelueHa BrioTb 4O NOHOMO BbIChI-
XaHWA KOoHAeHcaTa.

3 YcTaHOBWTE, eCnu HeOBXOAMMO, HYMKHbI CMEHHbI MHCTPYMEHT (CM. noapassen 3ameHa CMEeHHOro
MHCTpyMeHTa). BHumaHue! MNepes ycTaHoBKo ybeauTecs, UTo BKAOUEHWE ABWraTens 3ab610KMPOBaHO, T.e.
KHOMKa NepeKNoYeHns HanpaBaeHUs YCTaHOBEHa B CPefHee NONOXKEHMe.

4 BkntounTe wypynosept (cm. pasgen KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTU) v paiite emy nopaboTaTtb
6e3 HarpysKkM oKono Tpex MUHYT. BHumaHue! HekoTopoe Bpems BO3MOKeH creunduyeckuit 3anax, Bbi3aBaH-
HblIlA MOBbIWEHHbIM UCKPEHUEM LLETOK, T. K. MPOUCXOAMUT UX NPUTUPAHUE K KOMJIEKTOPY, @ U3 BEHTUAALMOH-
HbIX NpOpeselt Kopnyca MOryT Bbl1ETaTb Meskne GparmeHTbl CMasKu.

5 MpoBepbTe peXkMMbl BKAOUEHUA/BbIK/IIOUEHUA, NepeKNtoYaTeIM peBepca M YacToTbl 060POTOB, a TaKkKe
bYHKLMOHMPOBaHME NaTPOHa, CBETOAMOAA NOACBETKM U UHAMKATOPa CTENeHW paspaaa akKyMy/iaTopHol 6aTtapeu.
6 Ecnn npoBepKu NpoL/in ycnewHo — MoXKeTe NpUcTynaThb K pabote. B npoTuBHOM ciydae obpatutech

32 KOHCy/IbTaLMel B TOPrytoLLyto opraHu3aumio uam CepBUCHbIN LeHTP.

PEKOMEHAALWW MO PABOTE

1 BHMMaTE/IbHO 03HAaKOMbTECH C NPeAbIAYLLMMM Pa3LeNaMMN U BbINMOAHANTE U3I0MKEHHbIE B HUX Tpe-
60BaHuA.
2 MNepep Hauyanom paboTbl NpoBepbTe GYHKUMOHUPOBAHME WypynosepTa.

2.1 pousseauTe OCMOTP U34E/UA HA NPeAMeT OTCYTCTBUA BHELHUX MEXaHUYECKUX NMOBPEXAEHUN.
2.2 YcTaHOBWTE, eC/iv He06X04MMO, TPEeBYIOWUIICA UHCTPYMEHT.

2.3 MNposepbTe paboTy M3aenvs B TedyeHue 5 cekyHa 6e3 Harpysku, BbinonHMB nogpasaen Mepsoe
BK/lOUEHMe npeablAyLiero pasgena.
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3 MomHure!

3.1 W3gesnve paccuMTaHO Ha 3KCMAyaTaLMIo Npu TemnepaType oKpy»atowen cpeabl oT +5 go +35°C.
3.2 [laTpoH WypynoBepTa paccynTaH TOJIbKO Ha YCTAaHOBKY CBepes, UMELWMNX LUNUHAPUYECKUI
XBOCTOBUK C AMAaMeTpOM, YKasaHHbIM B pasgene TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKMU, nnn 6uT ¢ we-
CTUrPaHHbIM CTaHAaPTHbIM XBOCTOBMKOM 6,35 mm.

3.3 [poAoMKUTENbHOCTL HeMpepbIBHOW paboTsl WypyrnosepTa He A0/KHa npeBbiwaTe 20 MUHYT € no-
cNeAyoLWMM NepepbIBOM He MeHee AeCATU MUHYT.

3.4 CymmapHas NpoAo/IKUTENbHOCTb paboTbl n3genna coctanaet 30 yacos B roj, Nocne yero
TpebyeTcA NpoBecTH ero NPodUAaKTUYECKUIA NOCAerapaHTUAHbIA OCMOTP C 3aMeHON cma3sku B Cep-
BMCHOM LieHTpe.

3.5 B wypynosepTe UCMNO/b3yeTcA PeAYKTOP NNaHeTapHOro Tuna, YTo NPUBOAUT K HE3HAYUTENb-
Homy 6oto wnuHaena. C yyetom o6nacTu NnpUMeHeHUA nU3aenna, 3To 06CTOATENbCTBO He ABNAETCA
HeJ0CTaTKOM.

4 He npuknagbiBaiTe K WwWypynosepTy BO Bpema paboTbl 60AbWIOro ycuauma, T. K. B 3TOM c/yyae
060poTbl ABUTATENA U, CNEA0BATEIbHO, MPOU3BOAUTENBHOCTL NAAAtoT, @ TaKXKe NoABAAeTCA yrposa
BbIBECTU U3 CTPOA ABuUratenb. OceBoe ycuane Ha UHCTPYMEHT He JO0/IKHO NpeBbiwaTth 5 Kr. 3anpewa-
eTcA NPUKAaAbIBaTh K LWYPYNoBePTY paananbHble (BoKoBble) ycuaums.

5 MoCTOAHHO CneAunTe 3a COCTOAHMEM aKKYMYNATOPHOW BaTapen, ABNAIOWENCA PAaCXOAHbIM
maTepuanom. MponssoanTe ee CBOEBPEMEHHYIO 3apAaaKy. [locTaBnAaeMble IUTUI-UOHHbIe BaTapewn
MMEIOT BCTPOEHHYIO CUCTEeMY KOHTpoNA U ynpasaeHusa (CKY), oTkalovatolwyo akkyMynaTopHyto 6a-
Tapelo Kak Npu YpesmepHoOM oTAaBaemMom HaTapeei Toke (Takas CUTyaLUA MOMKET BO3SHUKHYTb Npu
neperpyske WypynosepTa B npouecce paboTbl), Tak U npu paspage 6atapeun. Ecav B npouecce pabo-
Tbl ABUraTe b WypynoBepTa nepectas BpalaTbCA NPU HaXKaToOW KNaBuLIe BbIKAOYATENA, TO 3TO 3Ha-
yunT, yto CKY oTkAtoumna batapeto. Heobxoaumo caenatb naysy 2-3 MUHYTbI U NPOAOIKUTL paboTy
LWypynosepTom He neperpyxas ero. Ecan, yepes HenpogomkutenoHoe spema, CKY BHOBb OTKAOUUT
6aTapeto, TO 3TO 03HAYaeT YTO OHA Pa3PANKeEHa U aKKYMyNATOpHYto BaTapeto HeobxoAMMO Hesames-
NUTeNbHO 3apAAUTb (cM. nogpassen 3apAfAKa aKKYMyNATOpPHON 6aTtapeun npeablaylero pasgena).
MpoAOMKNTENBHOCTb 3apPAAKM NUTUI-NOHHON BaTapen MMeeT CU/IbHYI0 3aBUCMMOCTb OT BEIUUYUHDI
TemnepaTypbl Npu TemnepaTtypax Huxe +15°C. baTtapes NpakTUYeCcKM nepectaert 3apaxKaTbCa npu
TemnepaType 0Koso muHyc 3°C.

6 BuTbl MOTyT ycTaHaBAMBaTbCA IMBO HEMOCPEACTBEHHO B MATPOH, IMBO C UCNONb30BaHWEM Mepexos.-
HWKa ana 6ut. Cnegute, ytobsl Tun (PH, PZ n 1.4.) n N2 6MTbI COOTBETCTBOBAA popme WwanLa Wwypyna.

7 Mepepa 3akpyynMBaHWEM LIYPYNOB NPOCBEP/INTE HaYyaNbHOE OTBEPCTUE NOJ BUHTOBYIO HapesKy
n, ecnu TpebyeTtca, oTBepcTUE ANA HE HAape3aHHOTo yyacTKa wypyna.

8 MpW BbIKPYYMBAHMUU CU/IBHO 3aTAHYTbIX WYPYNoB, 6ONTOB U raek pekomeHayetca 1 —2 oboporTa
caenatb 06bIYHOW MOLLHOM OTBEPTKOMN.

9 [onycKkaeTca Mcnonb3oBaHWe WypynoBepTa A8 CBEPAEHUA HEernyboKux oTBepCcTUin guame-

Tpom He 6onee 10 Mm B ApeBecuHe U NaacTUKe. B TakUX cayvyaax Bpema HenpepbiBHOW paboTbl He
[OJIKHO NpeBbIWaTh ABYX MUHYT C NOCAEAYIOWMM NEPepPbIBOM He MeHee AeCATU MUHYT. Mpu aTom
cnepyeT MOMHUTD, YTO Y LWIYpPynoBepTa, B OTAMYMeE OT Apenu, 6o WNUHAENA He HOpMUPYeTCA.

10 He pgonycKkailTe nonajaHWA NblAN B BEHTUNALMOHHbIE NPOPEsN WypynosBepTa, YTO NPUBOAUT
K ero neperpesy. CneguTe 3a TemnepaTypoi Kopnyca MallMHbl B palioHe pefyKTopa U Asuratens,
KoTopas He Ao/MmKHa npesbiwaTth 50°C. Mpu neperpese faite nopaboTath WypynoBepTy Ha XONOCTbIX
o6opoTax 20 — 40 CeKyHA W BbIKNOYUTE ero ANA OCTbIBAHUA U yAaNeHUA Nbian (CM. TakKe pasgen
OBCNYXUBAHMUE). BHumanue! Hannuve nbinn B BEHTUAALMOHHBIX MPOPE3AX U BHYTPU U34eNUA AB-
NAETCA HapylleHNeM NpaBua SKCNIyaTaLun U OCHOBaHMEM ANA CHATUA ero ¢ rapaHTUitHoro obcny-
KUBaAHUA.

11 Cpasy no oKoH4YaHuKu paboT nponsseaunTe obcayKMBaHMe WypynosepTa (cm. pasgen OBCAY-
KUBAHME).

12 B cnyyae BbIXOAa U3 CTPOA U3AENUA, 3aPALAHOIO YCTPOMCTBA UM €0 31eKTPUYECKOro NpoBoaa
OCYLLECTBNANTE PEMOHT TO/IbKO B YNOJIHOMOYEHHbIX Ha 3TO CEepBUCHbIX LLeHTpax.
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OBCNNYXKUBAHUE

BHumaHue! Nepen npoBegeHveM HUXKe ONUCAHHbIX paboT ybeaunTech, YTO BK/IOYEHWe ABUraTens 3a-
6/10KMPOBAHO, T.e. KHOMKa NepeK/loYeHnsa HanpaBaeHUa BpaLlleHWsa YCTaHOBAEHA B CpeHEE MNONOKEHME,

Ob6cnyKMBaHWe BKAOYAET B cebs exxeAHEBHYIO OYMCTKY WYpPYnoBepTa, HO B NEPBYIO OYepesb ero BeH-
TUNALMOHHbBIX MPOpe3ei U NaTpoHa, OT NbIN U TPA3MK.

Mocne paboTbl B NOMELLEHUAX C NOBbILWEHHbIM COAEPXKAHMEM NbIAN UAU MENKUX OMUIOK U Cpasy no-
cne neperpesa (cm. pazgen PEKOMEHAALMM MO PABOTE, n. 10) Heo6x04MMO NPOAYTb BEHTUNALMUOH-
Hble Npopesu, ABUraTeslb U MAaTPOH CXKATbIM BO3AYXOM.

PerynsapHo cmasbiBaiiTe rybkv natpoHa Heb60obWMM KOIMYECTBOM MHAYCTPUANBbHOIO Macna.

Mpu nonagaHun macna Kopnyc M3aennsa HeobxoaMmMo NpoTepeTb BETOWbIO, C/1erka CMOYEHHON yalT-
cnuputom. Mocne 3Toro ero He06xo4MMO BbITEPETH HACYXO.

CBOeBpeMeHHO NPOoM3BOANTE 3apAAKY aKKYMynaTOpHOM BaTapeun Ana NpoaneHna Cpoka ee CayKobbl.

3ameHy oTpaboTaBlleil CBON CPOK aKKYMyNATOPHOM 6aTapen Npou3BoOAUTE TONbKO B YNOJHOMOYEH-
HbIX Ha 3T0 CEepPBUCHbBIX LLEHTPaX UKW B MecTax, PEKOMEHA0BaHHbIX UMMU.

XPAHEHUE

XpaHuTb n3genve cnepyet nocne NPoOBeAEHHOTO B NOJHOM 0bbeme 06CNYKMBAHWA B NOMELLEHUN C OT-
HOCUTENbHOM BA@XHOCTbIO He Bbile 75% Npu TemnepaType He Huke +5°C.

AKKyMynaTopHble 6aTapeu HaANEXUT XPaHUTb B MOMELLEHMMN C OTHOCUTE/IbHOI BNAXKHOCTbIO He Bbille
75% npwu Temnepartype ot 0 go +35°C (enatenbHo npu Temnepatype ot +5° go +10°C) u 3apaxaTb He
pexe, yem pas B 3 mecaALa Noc/ie NpeABapUTENIbHON paspAaKU.

TPAHCNOPTUPOBAHUE

TpaHCNopTMPOBKa NpesBapUTENbHO NPOLLEALIEro 06C/YKMBAHUE U PasMeLLEHHOTO B LUTATHYHO YNaKOBKY
M34ennsa NPOVU3BOAMUTCA B 3aKPbITbIX TPAHCMOPTHBIX CPEACTBAX B COOTBETCTBUM C NPaBUIAMU NEPEBO3KU Tpy-
308, AEWCTBYIOLLMX Ha TPAHCNOpTe AaHHOTO BUAA.

3ALLUTA OKPYAIOLLEEX CPEAbI U YTUIU3ALMA

Korga vsgenue, 4ONOAHUTEIbHBIE NPUHAAIENKHOCTU M YNAKOBKA NPUAYT B HEFOAHOCTb, MPUMKUTE MepbI
N0 3KOOTMYECKM YUCTOW UX YTUIN3ALMMN B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENLCTBOM PO,
He cxkuratb!
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